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Mai számunk 12 oldal, ara 2 fel 

lost márcsaka fenyverek beszélhetnek!" 
Évekió is elhuzódhat a japán-kinai háboru - Janó-Cepa végnapjai - Bomba- 
zápor közcpeite adoit intervjut Csana-hal-Scih a viláésajtó képviselőinek 

Matalmas visszhangja van Mussolini palermói beszédének 
Prágában biznak a csehszlovák-portugál konfiiktus elsimitásában 

(PALERMŐ.) (Reuter.) Tegnap dél- 
után hat órakor tartotta meg Mussolini 
miniszterelnök világszerte nagy érdek- 
lődéssel várt beszédét, melyet az Um- 
berto fórum 6 méteres emelvényén, a 
tenger felé forditott arccal mondott el. 
A szónoklatot, melyet az olasz leadókon 
kivül Európa számos adóállomása is 
közvetitett, Itália apraja-nagyja végig- 
hallgatta. Nem volt az olasz birodalom- 
nak olyan legkisebb községe és tanyája, 
hol hangszóró ne lett volna felszerelve 
és az általános munkaszünet lehetővé 
tette, hogy mindenki kivétel nélkül meg 
hallgassa vezére szavait. Bevezetésében 
a Duce a sziciliai hadgyakorlatokon 
szerzett tapasztalatairól beszélt, majd 
igy folytatta: 
Amikor a sziciliai hadgyakorlatok 

lerve a nyilvánosság elé jutott, a meg- 
szokott módszer szerint riasztó hirek 
kaptak lábra Európában. Ezeket a hi- 
reket az ismert recept szerint azok ter- 

jesztették, akiknek mindig érdekük volt 
a béke megbontása és a bizalmatlanság 
csiráimak elültetése. Ezek a riasztó hi- 
rek valótlanoknak bizonyultak. 

Olaszország ugyanis konstruktiv 
békepolitikát folytat 

Ilyen szemszögből vizsgálja szomszé- 
daival szemben fennálló viszonyát is és 
megállapitja, hogy Jugoszláviával az év 
kezdete óta a barátság egyre kielégi- 
tőbb és a két nép szimpátiája egyre 
melegebb lesz. Ausztria és Magyar- 
országgal szemben változatlanok mind- 
azok az érzelmek, melyek a római 
egyezményhez vezettek és ez az egyez- 
mény ma szilárdabb, mint valaha volt. 
Svájccal az érintkezés több, mint ba- 
rátságos. A viszonyt tekintve, Francia- 
országnál se lehet drámaiságról beszél- 
ni. Jobb lenne ugyan, ha ott egyes kö- 
rök nem imádnának bálványokat, főleg 
nem a genfi és a vörös bálványt, de ez 
nem is a francia nemzet egységes aka- 
tatán mulik. Tovább tekintve a tenge- 
rek felé, Angliával találkozunk. Itt 
kérnem kell forditóimat és ferditőimet, 
hogy ne tévesszék össze a találkozás és 
az összeütközés szavakat, mert én ta- 
álkozást akarok mondani. Angliához 
való viszonyunkat az élet és annak le- 
hetőségei kell szabályozzák. Az utak 
szabadsága és a megértés. Tárgyalá- 
saink a legjobb irányban haladnak és 
remélem, hogy eredményesek is lesz- 
nek, Ami az abesszin annexió elismeré- 
sét illeti, hangsulyoznom kell, hogy 

Itália nem tartja elengedhetetlenül 
szükségesnek és a barátsággal ösz- 
szetartozónak ezt az elismerést. 

Mindenkinek szuverén joga megállapi- 
tani, hogy teszi-e ezt, vagy sem. Itália 

a maga részéről egyszer s 
mindenkorra befejezettnek 
tekinti ugyanis az ügyet 
függetlenül mások elgondo- 

lásaitól is. 

Ez az olasz politika egyik realitása, a 
második az ugynevezett Berlin-Róma 
tengely. Ha valami eddig nem tudta vol 
na, vagy nem akarta volna tudni, most 
hangsulyozom, hogy 

nem lehet Rómmába jönni ugy 
hogy Berlint bármilyen for- 
mában is ignorálják és nem 
lehet Berlint felkeresni Ró- 
ma tekintetbevétele nélkül, 

mert e két állam tökéletes harmóniában 
él és céljai közösek. Ilyének a tengely 
elgondolásai a spanyol kérdésben is, 
melyre vonatkozólag most ismétlem, 
hogy 

nem fogjuk türni az ibériai 
félsziget elbolsevizálását s 
ez ellen a terv ellen min- 
den eszközt igénybe is fo- 
gunk venni, akár tetszik ez 

valakinek, akár nem. 

Szavait, melyet a hallgató tömeg ugy 
szólván percenként óriási tapssal és él- 
jenzéssel szakitott meg, a duce követke- 

zőképpen fejezte be: 
Itália most ismételten békére hivja 

fel Európa és a világ nemzeteit, főleg a 
Földközi tenger mentén élőket. A fiata- 
los erőtől duzzadó Olaszország, mely 
nem az, amilyennek régebbről ismerik, 
mindenki felé őszinte békejobbot nyujt. 
A világ népeitől függ, hogy elfogadják-e 
vagy sem. 

Ha elfogadják akkor sze- 
rencse, ha nem, akkor Itá- 
lia állja az elutasitást is, 
mert olyan eszközökkel ren- 
delkezik amelyeknek segit 
ségével jogait minden kö- 
rülmények között sikerrel 

fogja tudni megvédeni. 
Amint Londonból jelentik, az esti la- 

pok a beszédet már teljes terjedelmé- 
ben közlik és megállapitható azokból a 
szükszavua kommentárokból is, amelye- 
ket hozzáfüznek, hogy a szónoklatot ál- 
talában rendkivül kedvezőnek itélik 
meg. A bővebb hozzászólások természe- 
tesen csak a ma reggeli ujságokban lesz 
nek olvashatók, de politikai körök véle- 
ménye szerint a kimondottan baloldali 
irányzatu lapok véleményén kivül alig 
ha változik meg az első benyomás után 
kialakult nézet. 

Most már csak a fegyverek beszéelhetnek, mondotta 
Konoye herceg. japán miniszterelnök 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán minisz- 
terelnök tegnap a sajtó munkatársai 
előtt nyilatkozatot olvasott fel, mely- 
ben kijelentette, hogy mindazon kisér- 
letek, melyek a háboru szinterét kizá- 
rólag Észak-Kinára igyekeznek lokali- 
zálni már idejüket multák. A helyzet 
annyira elmérgesedett és az áldozatok 
és kölcsönös kiadások annyira nagyok, 
hogy Japánnak nem áll módjában bé- 
kés utra terelni az ügyet és még ke- 
vésbbé minden elégtétel nélkül abba- 
hagyni a harcot, mert a japán nép fel- 
háborodása seperné el azokat, akik ezt 
meg mernék kisérelni. A békés meg- 
oldás lehetetlenné vált tehát és 

most már csak a fegyverek beszél- 
hetnek tovább. 

Ez oknál fogva a tokiói kormány leg- 
nagyobb sajnálatára kénytelen vissza- 
utasitani az angol javaslaott és hason- 
lót tenni a francia és amerikai jegyzé- 
kekkel is, melyek a sanghaii küzdel- 
mek beszüntetését javasolják. Amit haj- 
landó megtenni, mindössze az, hogy ab- 
ban az esetben, ha a koncessziós terü- 
letek mentesek lesznek a kinai csapa- 
toktól, ugy ennek a résznek sértetlen- 
ségét 

minden körülmény között bizto- 
sitja. 

Ilyen irányu utasitást küldött már a 
Kvantung sereg légirajának és a wang- 
pungi hajóhad parancsnokságának is. 
Konoye nyilatkozata Angliában és 
Washingtonban rendkivül nagy csaló- 
dást keltett, mert biztosan számitottak 
azzal, hogy az intervenció sikerrel fog 
járni. Viszont a mindenre elszánt Ki- 
nában örömmel fogadták, mert igy el- 
utasitó veleményükkel nem állanak 
egyedül. A nankingi kormány ugyanis 
hasonló értelemben készült válaszolni. 
Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy Ko- 
noye kezdeményezésére e hó 22 és 23- 
ára összehivják a nagy államtanácsot, 
melyen részt fognak venni a politikai 
nagyságokon kivül az állam pénzügyi 
és ipari. valamint közlekedési vezetői 
és előkelőségei is, hogy egyértelmüleg 
határozzanak a harc folytatásának 
eszközei felől. A háboru folytatása 
mellett nyilatkozott különben ujólag 
Hirota külügyminiszter is, ki hangoz- 
tatta, hogy a harc most már parancsoló 
szükség lett, mindamellett, hogy 

előreláthatólag rettenetes terheket 
fog az államra róni. 

Visszalépésnek azonban helye nincs és 
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nem is lehet, mert ezt nem engedné 
meg a nemzeti becsület. Japán fegy- 
verekkel kell beigazolja Kinának el- 
gondolásai helyességét és nagy áldoza- 
tokkal kell arra kényszeritenie, hogy 
belássa, hogy a sárga fajok együttmü- 
ködése feltétlenül szükséges. Ez az ál- 
dozat azonban meghozza gyümölcsét, 
mert a jövő nemzedék előtt igazolva 
lesz e célkitüzés jogossága. Késő éjjeli 
órákban érkezett jelentés szerint a 
nankingi kormány válaszát is átnyuj- 
tották a nankingi angol, francia és 
amerikai ügyvivőknek és ez a válasz is 
visszautasitó. Az Exhange Telegraph, 
mely a feleleteket előre megjósolta, 
azt irja, hogy a közel 20 ezer katonai 
és polgári halott után, amit a jelenték- 
telen liaucsaui incidens eredményezett, 
mást várni nem is lehetett. Ehhez is- 
merni kell a sárga fajok szivósságát és 
rendkivül kifejlett megtorlási készsé- 
gét. Minden bizonnyal hosszu idő fog 
eltelni addig - mondja a lap - amig 
a kedélyek megnyugosznak és a halot- 
tak sirjait beboritja a feledés. Ez a 
hosszu idő azonban, tekintve az óriási 
területet és a hallatlan néptöméget, 

esetleg hosszu évekid is eltarthat. 
Ezt a háborut egy-két év alatt, ha csak 
valami közbe nem jön, lefutni fehát 
semmi körülmények között sem lehat, 
ha csak a külföld bele nem avatkozik 
és gazdasági és egyéb eszközeivel ki 
nem csavarja a fegyvert a két fél kezé- 
ből. Módja talán erős és egységes őösz- 
szefogás mellett lesz reá és ez elsősor- 
ban Anglia diplomáciai tudásán és ami 
ennél is fontosabb, az érdekek nagy- 
ságán mulik Nyugalom és békés kül- 
tföldi gazdasági munka harc esetén el 
sem képzelhető, tehát vagy feladja a 
külföld egyelőre befektetéseit, vagy a 
kényszer eszközeihez folyamodik. Az 
általános béke szempontjából azonban 
ez a lehető legszomorubb kilátásokat 
nyujtja. Maidnem hasonló módon kom- 
mentál a párisi sajtó is, melynek első- 
rendü értesülései vannak és amint a 
Paris Soir irja, a Guai dOrsay való- 
ban nem kis felelősség előtt áll, mert a 
sanghaii francia negyed pénzben szinte 
felértékelhetetlen érték a frank biro- 
dalomra nézve és ezt kockáztatni egyet 
len felelős államférfinek sem szabad. 

Halottak százai, lángoló házak jel- 
zik az eddigi legnagyobb japán 
légitámadást 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Jancepo 
városrész ellen meginditott japán légi 
támadásnak katasztrófális eredméne 
volt. Az uccákon halottak százai hever- 
nek és mindenütt lángoló házak jelzik 
a gyilkos erejü bombák utját. A kinai 
légelháritók, melyeket a támadás tel- 
jesen váratlanul ért, tehetetlenek a 
nagy pusztitást előidéző nehéz bomba- 
tüz ellen. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán légi- 
haderő bombázta a Sanghaiba vezető 
vasutvonalat is és itt találkozott elő- 
ször a kinai légelháritók eredményes 
munkájával. Ennek következtében 
gyorsan vissza is vonult, de 3 gépét el- 
veszitette. 
(NANKING.) (Reuter.) A párisi lá- 

zadásról szóló hiradást energikusan cá- 
folják, szintugy azt a jelentést is, mint- 
ha a kinai haderőnél élelmiszer és mu- 
nicióhiány mutatkoznék, A csapatok



ellátása kitünő, felszerelése 
leme elsőrendü. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A francia, 
olasz, angol és az amerikai hadiflotta 
parancAnoksága visszautasitotta a kinai 
hadvezetéség azon kérését, hogy tart- 
son 5 mértföld távolságot a japán ha- 
jóktól. Ennek következtében az egyik 
amerikal hajóra egyelőre még meg nem 
állapított fél bombát dobott le, mely 
felrobbant, egy matrózt megölt és 18- 
at megsebesitett. 
(BEÁLIN.) (Reuter.) 
mány hivatalosan cáfolja a francia la- 
pok azon közlését, hogy a kinai hadse- 
regben a német kiképző tisztek hadi- 
szolgálatokat teljesitenének és meg- 
jegyzi, hogy a kinai seregnek voltak 
francia, angol, olasz és amerikai tiszt- 
jei is. Furcsa, hogy Pársi kizárólag 
csak a németek miatt aggódik. 
(HONGKONG.) (Reuter.) Befutott a 

kikötöbe az első indiai angol csapat- 
szállitmány, melyet állitólag még több 
is követni fog. Beavatottak tudni vé- 
lik, hogy az angol gyarmatügyi minisz- 
térium kérésére több hadosztályt ve- 
zényelnek át Kinába. 

Csang-Kai-Sek nyilatkozata 
(SANGHAIJ Veszélyes körülmények 

között adott Csang-Kai-Sek, a kinai csa 
patok főparancsnoka interjut adott a 
Reuter távirati iroda sanghai tudósitó- 
jának. Miközben a főhadvezér az ujság 

jó és szel- 

A német kor- ! 

iróval beszélt, a japán repülőgépek 
egész raja keringett a tábornok hadi- 
szállása fölött s megkisérelte bombákat 
ledobni tartózkodási helyére. A tábok 
nok a bombák robbanasa közben is 
megőrizte nyugalmát és hidegvérüségét 
és többek között a következőket mon- 
dotta az angol lap tudósitójának: 
- Abban az esetben, ha a kinai csa- 

patoknak sikerül a szembenálló japán 
hadsereget dél felé szoritanla és vissza- 
Eyonnia valószinü, hogy a visszavonu- 

japán csapatokat a nemzetközi kon- 
cessziós területeken biztonsági szolgá- 
latot teljesitő csapatok lefegyverzik. 
Viszont, ha a visszavonuló japán csa- 
patrészeket a nemzetközi koncessziós 
területeken nem fegyvereznék le, utasi- 
tást kell kérnem a nankingi kormány- 
tól, a mi további magatartásunkat ille- 
tőleg. 
Végül a kinai főhadvezér kijelentet- 

te, hogy a külföldi állampolgároknak 
Sanghai területéről való eltávolitása 
elengedhetetlenül szükséges. 

Bomba ért egy amerikai hadihajót 

(WASHINGTON.) A Rador jelentése 
szerint ag Augusta amerikait hadihajót 
Sanghai közelében bomba érte és az 
amerikai hajó sulyosan megsérült. A 
vizsgálat megállapitása szerint az ame- 
rikai hadihajót találó bombát a kinui 
hadállásokból lőtték ki 

A csehszlovák-portugal konfliktus 
(LISSZABON) (Reuter.) A csehszlo- 

vák-portugál konfliktus a portugál ke- 
reskedelmi és iparkamarák azon hatá- 
rozata folytán, hogy minden érintke- 
zést megszakitanak Erágával, még job- 
ba nelmérgesedett. A nemzetközi sajtó, 
mely még most sem tartja veszélyesnek 
a kérdést, mindenesetre nagyon jellem 
zőnek mondja azt, mert szerinte Európa 
a mai légkörben még több ilyen meg- 
lepetésre is el lehet készülve. A leg- 
meglepőbb az egész ügyben, ahogy a 
Times irja az, hogy Csehszlovákia pol- 
gárai tudták meg az eseményeket a 
legkésőbben, ami azt jelenti, hogy a 

Tifülescm voli miniszter 
Marisbadban sorozatos tár- 
syalásokat folytatott ic a 
kormánypári több minisz- 

terével 

(BUCURESTI.) A Tempó jelentése 
szerint a csehszlovákiai Joachimov 
fürdőhelyen üdülő Titulescu volt kül- 
ügyminiszter sorozatos tárgyalásokat 
folytatott le a liberális párt több mi- 
niszterviselt politikusával. Joachimov 
nincs messze Karlsbadtól, ahol Titu- 
lescu csaknem naponként megjelenik és 
ahol tanácskozást folytatott le többek 
között Constantin Xeni és Popescu- 
Necesti volt liberális miniszterekkel. 
Karlsbadban üdül jelenleg Sassu igaz- 
ságügyminiszter is, aki azonban gon- 
dosan és szándékosan elkerülte a volt 

yminiszterrel a találkozást. A lap 
jelentése szerint gyakran ugylátszott, 
hogy Sassu már nem tudja elkerülni a 

találkozást, de az 
ter diplomatikusan 

n kitért a volt külügyminiszterrel 

való találkozás és tanácskozás lehető- 
ége elől. Sassu miniszternek ez a hideg 

tartása Titulescuval szemben 
feltünést keltett és különböző 

agyzésekre adott alkalmat politi- 
körökben. 

kormány nem akarta a napok óta tár- 
gyalás alapját képező rendkivül ké- 
nyes kérdést a nyilvánosság ele vinni. 
Emiatt a Národny List szemrehányá- 
sokat is tesz a prágai külügyi hivatal- 
nak és nyiltan megkérdezt, hogy érde- 

lössteti 

mes volt-e egy elvi kérdés miatt olyan 
vevőt, mint Portugália elvesziteni? A 

os nyilatkozatát közli és tartózkodik 
a kommentároktól, annál hangosabb a 
spanyol nemzeti lapok mindegyike. 
zek egyenesen azzal vádolják és gya- 

nusitják Prágát, hogy Moszkva érde- 

akarta megingatni. De az is kiderült, 
irja az egyik, hogy Prága a valenciai 
Kötmán udvari szállitója, mert biztos, 

ogy a 
aaok most oda vándorolnak. Le- 
het, hogy ezért Moszkva jól megfizet, 
lehet azonban, hogy a szimmpátia szám- 
lájára megy a dolog. Prágában egyéb- 
ként komolyan remélik, hogy sikerülni 
fog az általuk félreértésből származott- 
nak tekintett konfliktust elsimitani 
amit az is igazol, hogy a lisszaboni 
csehszlovák követség felfüggesztette 
ugyan müködését, de tagjai a követtel 
az élükön, helyükön maradtak. 

Tovább halad előre a baszkvidéki 
nemzeti offenziva 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 

San Petro de Romeral városokat, to- 
vábbá kezükbe kapták a santanderi viz- 
müvek rezervoárjait. Ellenállással a 
csapatok alig találkoznak. Mindenütt 

csoportjai adják meg magukat. Magá- 
ból Santanderből egyre tart a mene- 
külés Tegnap Bayonneba beérkezett az 

kiket francia kórházakba helyeztek el. 
Ide várják a genfi nemzetközi vörös- 
kereszt elnökét is, ki a sebesültekkel 
maga akar a harcmodor megállapitása 
végett beszélni. 

(BUCURESTIL) A Dimineata jelenté- 
se szerint Mihalache, a nemzeti pa- 
rasztpárt vezére, közelebbről nagy je- 
lentőségü nyilatkozatot fog tenni, a leg- 
utóbbi belpolítikai eseményekkel kap- 
csolatosan. A nemzeti párt elnöke vá- 
laszolni fog mindazokra a támadásokra 
és rágalmakra, amelyek pártja és annak 
vezetője ellen az utóbbi időben el- 
hangzottak és nyiltan le fogja szögegni 
ugy az ő, mint pártjának álláspontját 
a jelenlegi politikai eséményekkel kap- 
csolatosan. 

Dr. Lupu állapota 
A Dimineata jelentése szerint a 

Slanic Moldova fürdőhelyen betegen 
fekvő dr. Lupu még néhány napig 
kénytelen lesz az ágyat őrizni és csak 
teljes lázmentesség esetén karülhet ar- 
ra a sor, hogy visszautazzék Buka- 

Éles támadásra készül Miha- 
lache a nemzeti 

vádaskodók ellen 
parasztpárt 

restbe. 
Virgil Madgeau, a nemzeti paraszt- 

párt főtitkára Slanic fürdőről, ahol 
meglátogatta a betegen fekvő dr. Lu- 
put, ma visszatér a fővárosba; Virgil 
Madgearu holnap, vasárnap Dobrestibe 
utazik, ahol résztvesz a templomfelszen 
telési ünnepélyen, amelyet Miron Cris- 
tea patriarka végez és a felszentelési 
ünnepség után beható tárgyalásokat 
fog lefolytatni Mihalacheval, valamint 
a nemzeti parasztpárt többi vezetőivel. 

Goga hazaérkezett 
Goga Octavian visszaérkezett kül- 

földi utjáról. Goga jelenleg Csucsán 
tartózkodik, ahonnan hétfőn a fővá- 
rosba jön s a jövő hét folyamán beható 
tárgyalásokat fog lefolytatni a nemzeti 
kereszténypárt vezetőivel a jelenlegi 
belpolitikai helyzetről. 

(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE) Az 
apai csendőrség táviraton értesitette a 
nagybányai rendőrséget, hogy a Szat- 
márról érkező vonattal egy uriasan öl- 
tözött pár érkezik Nagybányára, akik- 
nek 

létartóztatását kérik, mert ugy a 
férfit, mnit a nőt betörés és gyil- 

kossági kisérlet miatt körözik. 

pár elenáns nől, térii és eyermekcipőt 
oltsó gyári árban árusitunk a 

4 e 

-ban, föpostával szemben 
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Revolveres betörés Apa 
községben leremiás Jenő kereskedő boltával 

ebesitette meg a vakmerő reblót, 
kányai rendörség detekilvje legoli el 

s.eeete 

akit és fleleségét a nagy- 

Keddről-szerdára virradó éjjel Jere- 
miás Jenő apai füszerkereskedő és fe- 
lesége arra lettek figyelmesek, hogy a 
hálószobájuk szomszédságábna levő üze 
letükben valaki jár. A kereskedő rosz- 
szat sejtve, baltát ragadott és az udvart 
megkerülve az ucca felől akart bemen- 
ni az üzletbe. Ekkor vette észre 

a ház falához lapulva egy 
körvonalát. 

Övatosan az üzlet ablakához lopódzott 
és meglepetve látta, hogy 
egy sötét alak zsákba rakja a fel- 

halmozott árukat. 

Jeremlás beugrott a bolthelyiségbe és 
fenyegetőleg kiáltott a betörőre. A be- 
törő 

zsebéhez kapott és revolvert rán- 
tott elő. ! 

Jeremiás félreugrott a támadó mozdu- 
latra és megbotolva az egyik már tele- 
rakott zsákba a földre esett. Ez volt a 
szerencséje, mert a rabló a következő 
pillanatban 

kétszer is a kereskedőre lőtt, de a 

alak ; 

portukal sajtó csak a kormány hivata- 

kében Európában a béke egyensulyát 

ortugálla által megrendelt ha- 

csapatok tegnap elfoglalták Ariola és 

hátrál a baszk milicia, melynek egész 

első sebesült különitmény 400 tagja is, 

az 1609-ből származó Bethlen Gábor- 

fedeztek fel. A hangversenyen minden 
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gelyék szerencsére nem találhatták, 
A betörő nem látva, hogy Jeremiás el. 
esett, azt gondolva, hogy halálos sebe 
kapott, nem igyekezett menekülni, ha. 
nem 

a falhoz lapuló nőnek kiadta az 
áruval megrakott zsákokat és a nő 
hátára véve az egyik zsákot gyors 
léptekkel elindult a községháza felé 

Jeremiás közben felkelt a földről . 
hátulról a kezében levő baltával a be. űd 
törőre sujtott, akit az ütés a vállán ért 
A férfi megtántorodott, de a követke. 
ző pillanatban már az ablakpárkányá. ( 
ra ugrott, hogy elmeneküljön. Jere. go1 
miás fellármázta a szomszédokat, akik. 
kel együtt a menekülő után vetette ma fek 
gát, akik azonban eltüntek az éjsza. kel 
kabában és eljutottak Eelnibe. Reggel , em 
betörést elkövető férfi Gros Géza k. e 
reskedő üzletében kalapot vásárolt an 
majd Breszner Aladár szabót kereste jel 
fel, hogy a nadrágját kivasaltassa. vis 
A szabómesternek feltünt, hogy / 
kliensének vérzik a homlokoa, a seb- kér 
ről azonban a férfi nem adott sem- kel 

miféle felvilágositást. bar 

Herskó József bérkocsis közölte a vizs. por 
gálatot folytató csendőrökkel, hogy nak 
véresfejü rabló és az asszony a Nagy. tör 
bánya felé induló vonatra szállottal a fe 
fel. A nagybányai állomáson e 
Pasca detektiv éppen abban a pil- a 
lanatban tartóztatta le a veszedel- A : 
mes házaspárt, amikor a kolozs- ked 

vári vonatra akartak felülni. l 
A férfit Jakab Sándornak hivják 

feleségét pedig Veres Gizellának. Mind. 4lla 
kettőt letartóztatták és a helyszini 
szemle megejtése végett átszállitják 
őket Apa községbe. 

- Figyelem! A mentők lekiismeretes- 
ségével ne éljen vissza senki! ... Mát fök 
megirtuk az alábbiakat, de szükséges 
nek tartjuk ujólag felhivni a lakosság i figyelmét arra, hogy az automata tele l18 
fon nem játékszer, de még kevésbé az R 
amikor valaki éjjel, csak azért, hogy jé egészen felelőtlen, rosszindulatu szóra ti 
kozásnak eleget tegyen, felhivja a men 
tőállomást és kirendeli a szolgálatos ot. An vost nemi létező balesetek szinhelyére ka Már számtalan esetben megtörtént iszi 
ugyanis, hogy a szolgálatos mentőorvost szal 
felcsengette valaki telefonon és egysze. ran 
rüen bemondta, hogy itt, vagy ott sze- köv 
rencsétlenség történt, azonnal szállja An. 
nak ki a helyszinre, Természetesen, ami 
kor a mentők 2-3 perc alatt már meg 
is érkeztek, akkor látták, hogy valaki 
buta tréfát üzött velük. Figyelmeztet 
jük mindazokat, akikre a fentiek vonat- 
koznak, hogy meg ne próbálják tovább- A 
ra is üzni ezt az otrombaságot, mert na- zeté 
gyon könnyen rajtaveszithetnek és i kile 
törvény szigoruan bünteti ezeket a te- kor 
lefongangsztereket. visz 

Adventista nagygyülés Nagyszeben bDev 
ben. Tudósítónk jelenti, hogy a nagy zalé 
szebeni Unicum vendéglőben ma dél tésé 
előtt nyilt meg a nemzetközi adventista, S 
nagygyülés. A gyülésen több, mint 20) és a 
kiküldött jelent meg többek között ban 
ölzen holland, Meyer francia, Rein né Bel; 
met adventista kiküldöttek. A gyülésen É60s: 
amely zártkörü, a szekta belső ügyeit , tisz tárgyalják. ped 
- HANGVERSENY A KOLOZS a 

VAÁRI EVANGÉLIKUS TEMPLOM ket 
BAN. E hó 23-án, hétfőn este 8 óra: ban 
kor érdekes hangverseny lesz a kolozss száz 
vári evangélikus templomban, ahol 500 köz 
év templomzenéjét fogják bemutatni k 
Bachner György ismert komponista és 
karmester vezetése mellett. Résztvesz- e 
nek a hangversenyen Pardy-Bretz Jo- 
zefin, Sehneider-Wiume Elza, Herbert A 
Hedvig, Orendt Hermina és Jarossy stat 
operaénekes, továbba Rezik Károly tatá 
csellőmüvész, aki Bachner Györgynek és k 
egy cselló szólóját fogja előadni. Elő- u 
adásra kerül az 1577-ben megirt Jungk uá 
Antonius-féle hat szólamu motetta mal 
mely a legrégibb német zenemü, me élve 
lyet Erdély területén irtak. Továbbá szen 

féle két zenedarab, melyet Drezdában 

valószinüség szerint részt vesz C 
Breazul zenemüvészeti főfelügyelő is 
Bukarestből. 



csökkenő iránuzaioi 
közalkalmazottak losgyasztóképessége - In- 
izetésének javilása is, de fleltétlenül szüksé- 
bierjedésének megakaádályozása 

loestét1 3. OLDAL 

visclőlk 40 százalékkal 

mutai a köz 

köztisztviselők hatalmas tömege. A szak 
szervezeti munkásság a kollektiv szerző 
dések évenkénti, vagy hosszabb-rövi- 
debb időközben történő felülvizsgálása 
során bérharcokkal, munkabeszüntetés- 
sel kiverekedhette a maga részére a bér 
javitást, a romániai köztisztviselők azon 
ban megfelelő érdekképviseleti szerv 
nélkül csak eredménytelenül maradt 
emlékiratokban hivhatták fel a min- 
denkori kormányok figyelmét leromlott 
gazdasági helyzetükre. de a tényleges 
fizetésjavitást nem tudták a maguk és 
családtagjaik gondtalanabb megélheté- 
sének biztositására kiharcolni. 

A romániai munkásság a legutóbbi 
bérmozgalmak során általánosság- 
ban 15 százalékos béremelést ka- 
pott az igényelt 40-50 százalék he- 

lyett, 

a magántisztviselők egyes kategóriáinál 
is történtek fizetésjavitások, 

egyedül a romániai köztisztviselők 
és közalkalmazottak fizetése maradt 
a fokozódó drágaság ellenére a 

régi. 

A romániai köztisztviselők hónapok- 
kal azelőtt már mozgalmat inditottak, 
hogy ha már fizetésjavtiást nem is kap- 
hatnak, 

legalább mentesitsék őket és fizeté- 
süket a Jorga -Argetoianu kor- 
mány idején életbeléptetett 10- 
12.5 százalékos ugynevezett áldo- 
zati adó alól, de eredménytelenül 

Ez a körülmény, valamint a drágasági 
hullám továbbterjedése érlelte meg a 
Tatarescu kormány részéről azt a ter- 
vet, hogy végre a fizetések megfelelő 
arányu felemelésével segit a köztisztvi- 
selők, közalkalmazottak helyzetén. 
A fizetésjavitást ez a társadalmigosz 

tály kétségtelenül megérdemli. Indokolt 
volna a magánalkalmazottak fizetésé- 
nek rendezése is, de éppen olyan szük- 
séges, olyan kormányintézkedések foga- 
natositása, amelyek megakadályoznák 
azt, hogy a tisztviselői osztály bekövet- 
kező fizetésjavitását a kereskedelmi 
életben ujabb árdrágitásra használhas- 
sák fel. 

Nagy Lajos. 

Görögkeleti Dap lett Cisar 
rómal katolikus érsek 
legkedvesebb titkára 

(BUCURESTI.) Az ország és a fővá- 
ros katholikus közönségét még mindig 
élénken foglalkoztatja egy szenzációs 
áttérés hire. Néhány hónappal ezelőtt 
már szárnyra kelt, hogy Cisar Alexan- 
dru bukaresti római katholikus érsek 
egyik legkedveltebb papja, magántit- 
kára, aki egyben theologiai tanár is volt 
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A romániai köztiszi 
ülacsonyabb fizetést élveznek, mint a többi mnő , 9 
ors A óllamolibam 94 ea anandsas ől a tiszívisclők és 
be dokoli volna a masánalkalmazotiak i ért ges a drásasági hullam továb 
inyé (KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Tatarescu sitják. Az árak emelkedését követnie 
akik kormánynak az a terve, - amelyről la- kell a jövedelem, a fizetés emelkedésé- al punk legutóbbi számában már megem- nek is, különben bekövetkezhetik az a má jekeztünk - amely szerint a köztisztvi- helyzet, hogy a lüktető ütemben dolgozó JSza- selői fizetéseket 20-25 százalékkal fel- ipari és mezőgazdasági termelés a fel- ee emelni szándékozik, érthetően nagy örö szökött értékesitési árak mellett nem 
. met és megelégedést keltett az arányta- kap megfelelő számu fogyasztót. Ennek 
Arolt, lanul kis javadalmazást élvező, viszont a régi közgazdasági törvényszerüség- 
reste elelősségteljes munkát végző köztiszt- nek és igazságnak felismerése késztette 
, viselők körében. a liberális kormányt arra, hogy a meg- 
gy A köztisztviselők helyzete javitásának élhetés minden területén észlelhető ár- 
eb- kérdése nemcsak a közvetlenül érde- emelkedéssel arányba hozza a köztiszt- 
m- kelt közalkalmazottakat érinti elsősor- viselői fizetéseket is. 

ban, hanem szociális és gazdasági szem- Nem uj, ismeretlen megoldással kisér- 
vizs. pontból den een kihatásai van- letezik tehát a Tatarescu kormány a 
gy: na ek államban mindenkor arra züsztviselői fizetések tervbevett meg- 
lagy töre ore 1 és arra is kell törekedniök javitásával, hanem csak követi az ame- ottal a felelős el ésban eré ezetőknek, hogy rikai példát, ahol a nemzetgazdászok és 

va a az k tarn és és államvezetők már régen felismerték an- 
il- a logyasztás mérlegének iránytüjét. nak nagy gazdasági és szociális jelen- el- A gazdasági termelés, az ipar és keres- ezpa el ; ; tőségét, hogy 
2s- kedelem minden országban csak ugy len 

dülhet fel, ha az ország lakosságának csak a jólfizetett köztisztviselő lehet 
ák jelentős hányadát képviselő fixfizetésül a különböző termelési ágaknak jó, 

ű e közalkalmazottak ogyasztóképességét élénk, nagy forgalmat lebonyolitó 
ertei állandó vásárlóerejét megfelelően bizto- fogyasztója. 
itják " . I " s am s 1Köztisztviselői fizetések külföldön 

és Romániában 
te Ha összehasonlitást teszünk egyes kül 1931. évben 2300 
. földi államok és Románia köztisztviselői 1932. évben 1800 
k fizetésének arányai között. arra a meg- 1933. évben 1700 
ele állapitásra jutunk, hogy 1934. évben 1700 

é az, Romániában a közalkalmazottak 1g85 évben 1700 
hogy jövedelme mélyen alatta marad a volt a munkabérek és a köztisztviselői 
tóra- többi államok köztisztviselői fize- fizetések indexszáma, 
én téseinek. 

O1. A nemzetközi munkaügyi hivatal statisz 
tikája szerint - ha az 1929. évi köz- 

téni tisztviselői fizetések egységét 100 index- 
vot szammal számitjuk, az elmult évek so- 
/sze rán az egyes államokban a fizetések a 
sze következöképpen alakultak: 

Ilja- Angliában: 
ami 1929. évben 100 
mei 1931. évben 98 
laki 1933. évben 95 
ztet 1935. évben 97 
na 1936. évben 100 
a Angliában tehát a köztisztviselői fi- 
6s etések a legutóbbi években csak kis 

kilengésü eltérést mutatnak és az angol 
kormány az elmult évben is a gazdasági 
viszonyok és az áralakulások figyelem- 

sben bevételével sorozatosan 5, 6, sőt 15 szá- 
agy- zalékkal is emelte a köztisztviselők fize- 
déel tését és a munkások bérét. 
tista ,Svédországban a gazdasági viszonyok 
200 és az áremelkedés alakulásának arányá- 

zött , ban javitották szintén a munkabéreket. 
né Belgiumban az 1936. év folyamán átla- 
sen g0san 11 százalékkal javitották a köz- 
yeil tisztviselők fizetését, Franciaországban 

pedig sorozatos munkabeszüntetések, 
sztrájkok után harcolt ki a munkásság 

7Z8S5- a maga részére magasabb munkabére- 
2M- ket és jobb életlehetőséget. Olaszország- 
óra: an az elmult hónapban általánosan 10 
028 százalékos fizetésemeléshez jutottak a 
40 köztisztviselők. 
ni 

' és Romániában ezzel szemben az 1933. 
esz- év óta változatlan maradt a köztiszt 
Jo- viselők javadalmazása. 

bert A román munkaügyi minisztérium és a 
ésy Statisztikai osztályának hivatalos kimu- 
roly tatása szerint a romániai munkabérek 
nek és köztisztviselők fizetését a világhábo- 
Elő- ru befejezése után nagykilengésü fluk- 
ngk tuációt mutattak és ha 100 indexszám- 
tta, mal számitjuk az 1914. utolsó békeévben 
ne élvezett fizetéseket, ugy a következő 
bbá szemléltető képet kapjuk: 
0r- Az 1923. évben 1600 
n 1924. évben 2100 

1925. évben 2400 
G. 1926. évben 2380 
is 1927. évben 2710 

1928. évben 2750 
1929. évben 2800 
1930. évben 2600 

amely az 1936. 
évben 1672-re esett vissza és azóta ezen ! 
a szinvónalon maradt. 

Az utolsó hét évben tehát a romá- 
niai fizetések állandóan csökkenő 
irányzatot mutattak, ezzel szemben 
a drágaság minden vonalon fokozó- 

dott 

és a lecsökkent jövedelem lehetetlenné 
tette a köztisztviselői osztály részére a 
legszerényebb életszinvonal fentartását. 

A romániai köztisztviselők a többi 
államok közalkalmazottaival szem- 
ben közel 40 százalékkal kisebb fi- 

zetést élveztek, 

körülbelül éppen olyan százalékkal te- 
hát, mint amilyen arányban emelked- 
tek a legutóbbi időben az ipari termé- 
kek és a legfontosabb közszükségleti 
cikkek árai. 

Az ipari munkásság bérjavitási 
lehetősége 

A drágaság, az árak emelkedése ter- 
mészetesen nemcsak a köztisztviselőket, 
de a többi társadalmi osztályokat is su- 
lyosan érintette és megnehezitette ré- 
szükre a megélhetést. A különböző szin- 
dikátusokba, szakmai érdekképviseleti 
szervekbe tömörült ipari munkásság 
azonban kedvezményezettebb helyzet- 
ben volt mindig és van ma is, mint a 

kilépeti a kath. egyházból, felvételt 
kért és kapott az orthodox egyház 

kötelékébe. 
A fiatal, nagymüveltségü és igen kép- 
zett pap, dr. Gertl János, aki bukovi- 
nai német szülők gyermeke, 
Cisar érsek neveltje és pártfogoltja 

volt gyermek kora óta, 
az érsek tanitatta, Olaszországban ne- 
veltette és tanulmányai elvégzésében 
minden eszközzel segitette. 

Dr. Gertl eddig elzárkózott attól, 
hogy ebben a kényes ügyben nyilatko- 
zatot tegyen. Az ortodox egyház nagy 
fontosságot tulajdonitott ennek a lépés- 
nek, amit az is bizonyit, hogy Gertl 
dr.-t Bukarest egyik legszebb templo- 
mában, a Piata Amzein maga Mihal- 
cescu felszentelt püspök Miron Chris- 
tea patriarcha helynöke, nagy ünnep- 
ségek között vette át a kiváló képzett- 
ségü papot. Amilyen nagy volt az orto- 
dox egyház figyelme ezzel az áttéréssel 
kapcsolatban, 

éppen olyan meglepetést keltett 
ez az áttérés a római katholikus 

egyház köreiben. 
Hallomásunk szerint felfigyelt erre 
lépésre 

a római Szentszék is és állitólag 
vizsgálatot rendelt el annak meg- 

állapitására, hogy ezért a lépésért 

tulajdonképpen kit terhel a fele- 
lősség és melyek az inditó okok. 

FIGYELEM! 
Mindenki pályázhat egy 
ingyen nőikabátra a Revue 
női k niekcióáruházban Cluij, 

ahol mindenkor beszerezheti kész uha szükségletét olcsó árban. 
Calea Regele Ferdinand No. 23. 

REVUE??? 
Pályázatot hirdet 

a cégtábla hiányzó szövegének ötletes kiegészitésére. Aki az ötletes szőö- 
veget megadja, egy elegáns, finom női átmeneti kabátot nyer. Pályázat 
1937 augusztus 25-én este ér véget. Saját érdekében siessen pályázni. 

Ugyanis beavatott egyházi körökből 
kiszivárgó hirek szerint más és sokkal 
sulyosabb okok is játszottak közre, 

mint az a házasság, amit Gertl dr. 
a római katholikus egyház buka- 
resti chorussának egyik igen kép- 
zett feltünő szépségü szőke tagjá- 

val kötött. 

Cisar érsek titkárának személye körül 
felkavart szenzáció most még bővült, 
mert az ortodox egyház az előirt vizs- 
gák letétele után pappá szentelte 
Gertl dr.-t, aki a minisztériumban vi- 
selt állásán kivül külön kéréssel for 
dult uj egyházához, hogy a „Miron 
Christea" nevet viselő missziós egylet 
papjává nevezzék ki, hogy ennek kere- 
tében végezhesse épitő munkáját az 
ortodox egyház javára. Cisar érseket 
mélyen lesujtották a fentiek és érte- 
süléseink ugy szólnak, hogy e körül 
az ügy körül ujabb meglepetések vár- 
hatók. 

Kedvezőilem idő esefén jis 
megtaríják a tordai Ujsás- 

iró-napo! 

A kolozsvári kisebbségi ujságirók tor- 
dai mulatságát augusztus 22-én, vasár- 
nap kedvezőtlen idő esetén is feltétlenül 
megtartják. Vasárnap délelőtt 10 óra' 
kor kezdődik az Uranus Sportegyesület 
kitünő tekepályáján a nagyszabásu te- 
keverseny, az Ujságirónap bajnokságá- 
ért, amelyre Móricz Béla, a Tekéző Szö- 
vetség alelnöke ajánlott fel értékes tisz- 
teletdijat. A nagyszabásu verseny Mó- 
ricz Béla és Farkas Béla, az Uranus 
tekeegyesület elnökének szakavatott ve- 
zetése és ellenőrzése mellett fog le- 
folyni. 

A gyermekdélutánt 4 órai kezdettel, 
valamint az esti müsoros táncmulatsá- 
got és ünnepélyt a tordai Református 
Kulturház fedett helyiségeiben tartják 
meg. A Kulturház tágas és diszes he- 
lyiségeiben előreláthatólag kitünő han- 
gulatban, jól fog mulatni és szórakozni 
a közönség. A kolozsvári szereplők és 
tésztvevők, a mulatságot rendező uj- 
ságirók és hozzátartozáik vasárnap reg- 
gel pontosan 9 órakor a főposta mögött 
levő autóbuszállomásról, a Radu társa- 
ag két kényenmes tarsasgépkocsiján i- 
dulnak el Tordára. A rendezőség az ösz- 
szes résztvevők és szereplők pontos meg 
jelenését kéri.



iria IDWAnD BulWi 
69. 

- Fiatalságom és erős szervezetem 
legyőzte a kigyómérget, de mialatt me- 

örcsökben és utána mély álomban 
1 tem, messze elmehetett a dervis. 
Embereim megijedtek és nem akartak 
többet velem jönni az üldözésére. Igy 
ütött el a véletlen a boldogságtól. Már 
Angliában is mondtam önnek, hogy 
gyetlen egy dolog érdekel engem és 

ön segitségével szeretnék eb- 
az irányban kisérletezni. Nézze ezt 

t. Ebben benne vannak az elixir- 
ges szerek, egynek a kivételé- 

ahhoz ön hozzásegithet. Most 
tudja miről van szó. Kérdezem, akar-e 
velem társulni az életelixir megkeresé- 
sére! Az ön orvosi és kémiai tudása mel 
lett sokra mehetünk. Gondolkozzék és 
döntsön holnap estig. Holnapután ta- 
lán már késő. A kigyóméreg lerontotta 
teljesen az első oltás eredményét. 

- Aludjék most, pihenje ki magát. 
Holnap megadom a választ - feleltem, 
de alig tudtam elnyomni a kételkedő 
mosolyt ajkamon. 

m 
- Tudom, hogy ott a másik épület- 

ben családjával él együtt. Ne engedjen 
be hozzám senkit és ne mondja meg, 
1ogy itt vagyok. Nem akarom, hogy 

jJen állapotban lássanak Zárja rám 
ajtót. Nem lenne egy nyugodt per- 

cem sem, ha tudnám, hogy valaki be- 
nyithat hozzám. ; 

- Nem zavarja senki. Aludjék nyu- 
tan. De engedje meg, hogy holnap 
zammal hozzam öreg kollégámat és 

barátomat, akinek véleményére sokat 
adok. Talán ismerős ön előtt a neve: 
Faber doktor. 

- Képzelem, milyen hosszu tudomá- 
nyos fejtegetésekkel fog majd untat- 
ni. A régi, copfos iskola hive. Tőle 
nem sokat várok. Nekem fiatal, me- 
rész segitség kell. Ön az én emberem, 
nem Faber. 

- Vendégem kivánsága parancsl - 
mondtam udvariasan és magára hagy- 
tam a beteget. 

Egy kalandos élet 

Ashleighné boldog izgalommal foga- 
dott az ebédlőben. Most már igazán biz- 
ni lehetett Lilian felgyógyulásában, sőt 
minden jel arra mutatott, hogy szelle- 
me is visszanyeri régi világosságát. 
Faber is megérkezett erdei kirándulá- 
sáról. Rég nem vacsoráltunk olyan 
kellemes, majdnem vidám hangulat- 
ban, mint akkor este. Tele reménység- 
gel és bizakodással kivántunk egymás- 
nak jóéjszakát. 

De nekem nem volt nyugtom, nem 
tudtam lefeküdni. Odalopóztam felesé- 
gem szobájához és hallgatózva lestem, 
nem nyugtalanabb vajjon, mint azelőtt 
volt? Nem hallom megint lázasan ver- 
gődni ágyában. Néma csend volt körü- 
löttem. A beteg egyenletes lélegzését 
ki lehetett hallani. Ő, talán már véget 
ért életem szomoru korszaka és egy 
uj, szebb jövő áll előttem! 

Csendesen visszamentem hálószo- 
bámba. Ma éjjel kellett döntenem a 
Margravenak adandó válasz fölött. Tár- 
suljak-e azzal, akit meggyőződésem 
gyilkosnak tudott, aki sötét, gonosz cé- 
lokra használta fel erejét, amit a ter- 
mészet ajándékaképen kapott? Társul- 
jak vele, hogy közös kisérletekkel csi- 
karják ki a természet nagy titkát? Nem 
tudtam mitévő legyek. Már hajnalo- 
dott és én még mindig töprengve jár- 
káltam fel és alá szobámban. Végre 
annyira kimerültem, hogy elnyomot az 
álom. ; 

Cfolytatjul 

Jóestete 

(BUDAPEST,) Tegnap délután 8000 főnyi 
közönség jelenleétében tartották meg a 
Horthy-vizipólókupa utolsó fordulóját, me- 
lyen a magyar csapat utolsó mérkőzését 
is nagy fölénnyel nyerte meg Franciaor- 
szág ellen 7:0 (2:0) arányban. Belgium 5:3 
(3:2) arányban verte Hollandiát, Németor- 
szág pedig 4:2 (2:1) arányban győzött 
Ausztria ellen. 

Az elsőizben és a világ hat legjobb vizi- 
pólócsapatának küzdelme a következő ered 
ménnyel zárult: 

(BUCURESTI.) A labdarugó B-ligában 
is vasárnap indulnak meg a mérkőzések a 
következő müsorral. 

I. csoport: Macabi-Tricolor Ploesti Bu- 
curestiben, biró Oprisanescu. DVA-Spor- 
ting Galacban, biró Zaharia, Franco Roma- 
na-Gloria CFR Brailában, biró Jonescu 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az északi labda- 
rugó liga tegnap véglegesen döntött a C- 
liga beosztásáról. A határozat szerint az 
északi C-ligában két csoportban 16 csapat 
fog küzdeni. A csoportbeosztások a követ- 
kezők: 
Északi csoport: Maramures, Vestul Nagy 

várad, Electrica Nagyvárad, Törekvés Nagy 
szalonta, Barkochba Szatmár, CFR Szat- 
már, NSC Nagyszalonta, Osana Negresti. 

Déli csoport: KAC, UEC, KMSC, Solvay 
Marosujvár, Sodronyipar Aranyosgyéres, 
Kerámia Beszterce, Ariesul Torda, CFR 
Kolozsvár. 

AUGUSZTUS 29. Északi csoport: Mara- 
mures-Vestul Mármarosszigeten, Electra 
Törekvés Nagyváradon, Barkochba- 
NSC Nagyszalontaán, CFR-Osana Szatmá- 
ron. 

Déli csonort: Keramia-CFR Besztercén, 
Ariesul-Sodronyipar Tordán, KAC-Sol- 
vay Marosujváron, UEC-KMSC Kolozs- 
varon. 

SZEPTEMBER 12. Északi csoport: Ma- 
ramures-Electrica Mármarosszigeten, Ves 
tul-NSC Nagyváradon, CFR-Törekvés 
Nagyváradon, Barkochba-Osana Negresti- 
ben. 

Déli csoport: Keramia-UEC Besztercén, 
CFR-Sodronyipar Aranyosgyéresen, Arie- 
sul-Solvay Marosujváron, KAC-KMSC 
Kolozsváron. 
SZEPTEMBER 19. Északi csoport: Ma- 

ramures-NSC Mármarosszigeten, Vestul- 
Törekvés Nagyváradon CFR-Electrica 
Szatmáron. 

Déli csoport: Keramia -KMSC Beszter- 
cén, Sodronyipar-Solvay Marosujváron, 
CFR-Ariesul Tordán, KAC-UEC Kolozs- 
váron. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Román Kupa 
küzdelmei során az egész országban kezde 
tüket veszik a mérkőzések. Városunkból 6 
csapat startol az első fordulóban. A KAC 
a nagyváradi Vestul ellen játszik, a Na- 
poca Besztercére utazik a Keramiához, Ko- 
lozsváron délelőtt fél 11-kor a KMSC- 
CFR, délután 5 órakor pedig az UEC-Uni 
rea küzdenek egymás ellen. 

Győzitek a magjar 
höléyuszóli 

(BUDAPEST) A magyar-osztrák hölgy- 
uszómérkőzést a magyarok 32::22 arányban 
nyerték. A pénteki, utolsó vergenynap ered 
ményei: 

100 m-es gyorsuszás, 1-2 holtversenyben 
Harsányi Vera és Acs 1 p 09.6 mp. 
4x100 m. 1 Magyarország 5 p 01.5 mp 2 

Ausztria 5 p 17.6 mp. 

(PÁRIS.) A főiskolai világbajnokságok 
versenyei ma kezdődnek meg 26 nemzet- 
nek 800 versenyzőjének részvételével, Ma- 
gyarország 65 főiskolással képviselteti ma- 
gát a világversenyeken. A főiskolások szö 
vetségének tegnapi ülésén az 1939-ik évi 
világversenyek rendezését Helsinkinek ad- 
ták. A téli versenyeket Lengyelországban 

A magyar vizipólocsapat teljes diadalával értek 
véget a Horthy-Kupamérközések 

1 Magyarország 5 5 - - 31:3 10 
2 Németország 5 3 1 1113.107 
3 Belgium 5 2 1 2 l4l6 5 
4 Hollandia 52 1 2 II1175 
5 Franciaország 5 1-4 S:19 2 
6 Ausztria - 14 10:22 1 
A versenyek után ünnepélyes eredmény 

kihirdetés volt, este pedig bankett kereté- 
ben osztották ki a dijakat. A magyar csa- 
pat a Horthy-Kupán kivül a miniszterel- 
nök serlegét és 9 drb. aranyérmet, a német 
csapat az OTT serlegét és 9 drb. ezüstér- 

e.. 
Misorsolták az északi C. Hiáa mérközéseit 

ee 
Hat kolozsvári! csapat játszik a vasárnap kezdődő 

Román-Mupamérközések soráni 

rendezik. 

met, a belga csapata Budapest serlegét és 
9 drb. bronzérmet kapott. 

Vasárnap nezdődnek a B. lién mérkőözések 
Tope. Victoria-Crai Jovan Constantaban, 
biró Mincu. Textila-Hatmanul Luca Ar- 
bore Jasiban, biró Lukianoff. 

II. csoport: Soimii -TMTE Nagyszeben- 
ben, biró dr. Ciurel Ilie. Victoria -Unirea 
M. V. Nagykárolyban, biró Soran. CFR- 
HTV Piskin, biró Zozgan. 

OKTÖBER 3. Északi csoport: Maramu- 
res-Törekvés Mármarosszigeten, Vestul- 
Osana Negrestiben, Electrica-Barkochba 
Nagyváradon, CFR-NSC Nagyszalontán. 

Déli csoport: Kerámia -KAC Besztercén 
CFR-Solvay Kolozsváron, UEC-Sodrony 
ipar Aranyosgyéresen. 
OKTOGER 10. Északi csoport: Barkoch- 

ba-Maramures Szatmáron, Vestul-Elec- 
trica Nagyváradon. 

Déli csoport: Keramia-Solvay Marosuj- 
váron, KAC-Sodronyipar Aranyosgyére- 
sen, UEC-Ariesul Kolozsváron. 
OKTOBER 24. Északi csoport: NSC- 

Osana Nagyszalontán, Vestul-Barkochba 
Nagyváradon, CFR-Maramures Szatmár. 
Déli csoport: KAC-CFR Kolozsváron, 

Kerámia-Sodronyipar Aranyosgyéresen. 

OKTÓBER 31. Északi csoport: Maramu- 
res-Osana Negrestiben, CFR-Vestul Szat 

máron, Electrica-NSC Nagyváradon, Tö- 
rekvés-Bakochba Nagyszalontán. 

Déli csoport: Keramia-Ariesul Torda, 
KMSC-Sodronyipar Kolozsváron. 

NOVEMBER 7. Északi csoport: Eletri- 
ca-Osana Negrestiben, NSC-Törekvés 
Nagyszalontán, CFR-Barkochba Szatmá- 
ron. 

Déli csoport: KAC-Ariesul Kolozsváron 
CFR-UEC Kolozsváron. 
NOVEMBER 21. Északi csoport: 

vés-Osana Nagyszalontán. 

Déli csoport: UEC-Solvay Kolozsváron, 
KMSC-ATriesul Tordán. 

A sorsolásból kimaradt CFR Kolozsvár- 
KMSC merkőzést Kolozsváron és a KMSC 
-8olvay mérkőzést Kolozsváron játszák le 
a Román Kupamérközésektől függően ké- 
sőbb megállapitandó időben. 

Törek- 

A Román Kupa elsőfordulójában az or- 
szágban 144 csapat vesz részt, amelynek 
győztesei szeptember 26-án játszát a má- 
sodik fordulót A B-ligás csapatok az ok- 

tóber 10 és 24-iki forlulókban, mig az A- 
ligák egyesületei november 14-én, az ötö- 
dik fordulóban kapcsolódnak be a Román 
Kupa küzdelmeibe. 

-e- 
A magyar uszóbajnokságok utolsó két 

számát tegnap tartották meg Budapesten 
a következő eredményekkel: 200 m. mell- 
uszás; 1 Fábián MAC 2 p 51.6 mp. Csik 
nem indult - 1500 m. 1 Gróf UTE 20 p 
18 mp. 
A magyar nemzeti labdarugóbajnokság 

első mérkőzését tegnap Budapesten a Phö- 
bus nyerte meg, mely 4:1 (2:0) arányban 
győzött a Bocskai ellen. 
(PÖSTYÉN,) A cseh-magyar középeuró- 

pai teniszmérkőzés első napján a csehek 
20-ra vezetnek. 

(OSLÓ) A tegnapi nemzetközi atlétikai 
vertsenyen M. Walker USA 203 cm.-rel 
nyerte a magasugrást. P. Walker USA 10.4 
mp-cel a 100 métert, San Romani USA 3 
p 31 mp-cel nyerte az 1500 métert. 
(GÖDÖLLŐ) A magyar kormányzó arany 
serlegéért folyó teniszversenyt Szigeti 
nyerte meg, aki a döntőben 5:7, 6:3, 6:4, 6:4 

ezmt mzzsoti 

arányban győzött Gábory ellen. 

V évfolyam. 1937. AUG 

(RIGA) A bécsi Rapid 6:0 (4:0) arányu 
győzelmet aratott Lettország válogatott 
labdarugócsapata felett. 

(RIGA.) Lettország nemzetközi női egye 
teniszpajnokságát a nagyváradi 4? e 
né Zizovics Lenke nyerte, aki a döntőben 
a lett Muzné ellen 6:4, 6:2-re győzött. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kisebbségi Uj 

ságirószervezet vasárnapi tordai ünnepse 
gével kapcsolatban, mint ismeretes, Ujság 
iró-nap bajnokságot is rendeznek Móric 
Béla szövetségi alelnök szép bronz tiszte- 
letdijáért. A versenyek iránt nemcsak Tor 
dán, de vidéken is nagy érdeklődés nyil- 
vánus meg és bizonyos, hogy a dijat csak 
kitünő eredménnyel lehet megnyerni. A 
versenyek már vasárnap délelőtt megkez- 
dődnek Móéricz Béla rendezésében. 

(Zilah-Zálán.) Az Unirea 20 fa előnnyel 
vett revánsot a zsibói csapaton, melytől 
legutóbb 3 fával vereséget szenvedett. A 
szilágysomlyói IKE-nek nem sikerült a re 
váns, mert az Unirea 84 fával győzött. Az 
IKE a zsibói csapatot 17 fával verte. A 
mérkőzéseket bankett zárta be, melyen 
több beszéd hangzott. 

TURIsTAsaG 
Társas autókirándulást Nagymedecsére 

(Udvarhelymegye), szombaton este 9 óra- 
kor dr. Kiss Elek unit. theol. tanár villá- 

jához. Jelentkezni lehet 23-áig, hétfő estig 
Bővebb felvilágositások Kiss Dénesnél, az 

Unitárius Kollégiumban szerezhetők be. 
A KKASE vasárnap reggel 7 órai indu- 

lással gyalogturát rendez a Majláth-kut- 
boz, melyre vendégeket szivesen látnak. 
Indulás az Unitárius Kollégium elől. 
0 A Koliping kirándulásai. A kolczsvári 

Kolping Legényegylet turista szakosztálya 
folyó hó 22-én, vasárnap reggel 7 órai in- 
dulással gyalogos turát rendez Kányató, 
Csigadomb, Báthory hegy és a Bácsi torok- 
ba. Indulás a Legényegyletből, Str. Baron 
L. Pop 3. Vezető: Magyari István. Vendé- 
geket szivesen látnak. Folyó hó 29-én, va- 
sárnap autós tura a révi Zichy cseppkő- 
barlanghoz. Érdeklődni lehet mindennap a 
Legényegyletben. . 

1937. Augusztus 22. VASÁRNAP. 

BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zeni 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakeli 
adás, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13: Időjel- 
zés, sporthirek. 13.10: Lemezek. 14.10: Hi- 
rek. 15: Előadás gazdáknak. 19: Busuiocei 
nu zenekar. 20.20: Felolvasás. 20.40: Sassi 
Nicoara énekel. 21.10: Kis rádiózenekar. 
22.30: Hirek, sporthirek. 24: Lemezek. 

1937. Augusztus 23. HÉTFŐ. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek. 13 
13: Hirek, lemezek. 14.10: Hirek, lemezek 
15: Hirek. 18: Rádió-zenekar. 20.15: Fel- 
olvasás. 21.10: Lemezek, kamarazene. 22.30 
Hirek, vendeglői zene. 23,.45: Hirek ífran- 
ciául. 

BUDAPEST,. 7.45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 1: Hirek, felolvasás. 13: Hirek,. Sza- 
lonötös. 13.30: Hirek. 14.40: Operett-dalok. 
15,40 Hirek. 17.15: Előadás, 17,45: Hirek. 
18: Énekhangverseny. 10.30: Előadás. 19 
Cigányzene 20.05: mióőadás. 20.30: Felolva- 
sás, hanglemezekkel, 21.15 Hangverseny. 32 
Hirek. 23: Jazz. Hirek, német nyelven. 2405 
Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
ye * 

. 

Van még érző emberi szi 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nah- 
pal ezelőtt rövid segélytkérő cikkben 
foglalkoztunk Simon Zsuzsánna 25 esz- 
tendős, Minerilor ucca 5. szám alatti tü- 
dővészes munkásleány szomoru sorsá 
val. Megirtuk, hogy a fiatal munkás- 
leány, aki a tüdőbaj utolsó stádiumá 
ban van, minden orvosi segitség és 
gyógyszer hiányában az éhhalállal né7 
farkasszemet. 

Cikkünk eredményeképpen a Cozmu: 
ta szanatóriumban, ahol a szerencsétlen 
munkásleány hat hónapig feküdt, Fe- 
kete Zsuzsánna ápoló nővér, az ottani 
szintén szegénysorsu tüdőbetegektől öt- 
száz lejt gyüjtött össze, amelyet átadott 
a beteg özvegy édesanyjának. De ezen- 
kivül még begyült körülbelül 140 lej is, 
az egyéb természetbeni adományoktó 
eltekintve. A sulyos beteg munkásleány 
nevében a nemesszivü adakozóknak ez- 
uton mondunk köszönetet 
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jesstéti 5. oLnAas 

Aromán Rivicra konvencionájis szokásai - A harmadik osztály demokrá 
elája - A kis orosz hoarmónikás - Mamala: a romaán tengerpari büszkesége 

A román Riviera fürdőközönségének 
már is kialakultak a konvencionális szo- 
kásai, előitéletei, sőt - dogmái. Ilyen 
szokás és előitéletszámba megy például 

az is, hogy a fürdőzés, a plázsozás csak 
délelőtt illik. Délután az összes strandok 
elnéptelenednek, legfeljebb a telep egy- 
szerübb emberei: a különböző alkalma- 
zottak hozzátartozói fürdenek, A „jobb" 
emberek délután négy és öt óra tájban 
zsufolásig, sőt néha durva veszekedé- 
sekig lepik el a Constantába tartó mo- 
torosokat, ezeket a sürün közlekedő, 
pompás járatokat, hogy Eforiában, Nep- 
tunban, Achitában, de leginkább a con- 
stantai kikötőöben ujabpb élményekre, 
szórakozásokra és élvezetekre vadász- 
szanak. 

A harmadik osztály karrierje 

Amiként a Carmen Sylvába és más 
fürdőhelyekre utazó közönség nagyrésze 
már eredeti lakóhelyéről, Erdélyből, Bá- 
nátból, Besszarábiából harmadik osz- 
tályon teszi meg az utat, ugy a moto- 

rosok közönsége is 

csaknem kivétel nélkül a harmadik 
osztályt veszi igénybe. 

8 ennek nem csupán a harmadik osztály 
lcsóbbsága az oka. A román vasutak 
harmadik osztálya - egyelőre persze 
:sak a gyorsvonatokon és a motoros já- 
catokon - az utóbbi években valóságos 
karriert futott meg. A régi, tisztátalan, 
levegőtlen harmadik osztályu kocsik te- 
kintélyes hányadát 
ma már nyugati mintáju Pulimann- 
kocsik helyettesitik, bőrülésekkel és 
támlákkal, tiszta és izléses nikkel- 
veretekkel, kitünő fényképekkel, 

mosdókkal és toalettekkel. 

Ezekben a kocsikban és a kocsik fül- 
kéiben ma már a „legjobb" társadalmi 
osztályokba tartozó hölgyek és urak is 
utaznak, akárcsak Ausztriában, Svájc- 
ban, vagy Franciaországoann 
A kalauzok udvariasak, szolgálat- 
készek, az ellenőrök nem igyekkez- 
nek kellemetlenkedni minden je- 
lentéktelen szabálytalanság miatt. 

Az egyszerübb utasok és a magasabb 

társadalmi osztályokhoz tartozó utasok 

között az utazás tartama alatt - a hang 

nem kifogástalan, csaknem szivélyes. Az 
Universult olvasó román fiatalember 
készséggel segiti fel a hálóba az erdélyi 
magyar hölgy nehéz bőröndjét, a boto- 
sani volt, jelenleg nyugdijas pályaőr 

megértő, komoly beszélgetést folytat az 

elfánomultnak látszó, ideges temesvári 

zsidó intellektuellel. 

Minden szélsőjobboldali agitáció el- 

lenére: a harmadik osztály hangulata 

a román népi eredeti demokrati- 
kus szellemétől, megértő készségé- 
ről és emberszerető hajlamáról tesz 

bizonyságot. 

Semmi feszesség nem tapasztalható a 
román és nem román utasok között, 
Saját szememmel láttam, amint egy fi- 

nom marosvásárhelyi magyar hölgy a 

Kárpátok hüvös éjszakai légáramlásától 
didergő, Balázsfalvára tartó román anyó 
kát saját plédjével takarta be. 

Lehet, hogy ez az utazás általános lé- 
lektanához tartozik, de igy van: 

a harmadik osztályon 
elmósodnak az osztályok közötti különb 
ségek, a mesterségesen szitott politikai 
és nemzeti ellentétek. 

A tizenkétéves hangmüvész 

Ennek az állitásnak valódiságát bi- 
zonyitja az az elementáris szeretet is, 
mely azt a kis orosz hangmüvészt veszi 
körül, aki a Carmen Sylva és Constanta 
között közlekedő motorosokon harmo- 
nikája csaknem müvészinek mondható 
játékával szórakoztatja a délutáni ki- 
ránduló közönséget. 

Ez a kis, tizenkétéves „"rus" egyedül 
szülei nélkül járja egész nyáron át 
a tengerparti fürdőhelyeket, hogy 
bámulatosan fejlett zenei érzékével, 
hangulatos játékával keresse meg 
azt a pénzt, amiből télen talán a 
tandiját, talán ruhadarabjainak 

árát, talán egész családjának ke- 

muszerren halló
 atlált a tender mormolását. 
nyérrevalóját kell fedeznie abban 
az istenhátamögötti besszarábiai vá- 

roskában, ahonnan idejött. 
Strandruhás, fürdődresszes, pizsamás, 

de mindenesetre könnyen öltözött höl- 
gyek és urak füleibe csodálatosan szo- 
moru, lágy orosz és román melódiákat 
játszik ez a kis orosz fiu, akire külö- 
nösen a cseh hölgyek vetnek meleg, jó- 

A kis művész határozottan jól keres. 
Még a legzsugoribb és legszegényebb 
utas is 

legalább négy-öt lejjel jutalmazza 
meg játékát, de a tiz, sőt huszleje- 

sek sem ritkák. 

Megsimogatják, kikérdezik, de a kis 
„rus" lehetőleg szükszavuan válaszol. 

ságos pillantásokat. Zárkozott és Bbizalmatlan, ki tudja: 
Mintha Tolsztoj valamelyik regényé- miért? Valaki rossz trélát enged meg 

ből lépne ki az alakja: korához képest 
magas és csontos, az orra máris férfia- 
san oroszos; tömbpe és széles. Amikor 
játszik: kék szemenek tekintete ködösen 
elborulttá változik át, szőke hajának 
feszes, ritkás szálai álmatagon magas 
homlokot öveznek. Semmi gépies nincs 
a játékában. 

magának vele szemben 
- No te kis „bolseviki", hol tanultál 

meg igy játszani? 
A kis „bolseviki" nem válaszol, csak 

hosszan és szemrehányóan néez a kérde- 
ző szemébe. A kocsiban a többség rosz- 
szaló morajlása hallszik, a kis müvész 
Achitánál átmegy a második osztályba. 

Különb, mint a Lidó... 
A constantai állomáson elegáns, nyi- 

tott autocar várt bennünket, hogy a 
mamaiai strandra szállitson. A kikötő 

Általános a vélemény ama fürdőven- 
dégek között, akik ismerik Ostende és 
az Adria tengeri fürdőhelyeit, hogy 

Apréhirdetések 
KiIADO LAKAÁS 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 500 ki- 
adó. Cal. Motilor 65. Kerekesnénél. (38) 
KIADÓ nagy szoba napos oldalon ösz- 

szes mellékhelyiségekkel, Traian 49 (60) 

ÜZLETHELYISEG, raktárhelyiség és 
nyitott szin külön-külön is kiadó. Geren- 
dák, ajtók, óécska kapuk olcsón eladók. 
Str. Aron 1424 (T 1243) 

KIADÓ szeptember 1-re különbejáratu 
szép parkettes üres szoba Str. Vasile 
Alexandri 1 számmnn (-T 1245) 

KAPUALATTI butorozott szoba szep- 
tember 1-ére kiadó. Augusztus 20-tól na- 
pokra is kiadó. Cal. Motilor 81. (65) 

KIADÓ ellátással is, szép napos buto- 
rozott szoba két-három személy részére. 
sStr. Ghica 2-a. (87) 

KETTŐ szoba konyha kiadó. Piata Ca- 
rolina 6. i (70) 

LAKASI RERES 
HAROM.- vagy négyszobás kényelmes la 

kást keresek belvárosban november else- 
jére. Cim: Pop, Piata Carolina 3. (- T 1223 

KERESEK kettő szoba komfortos la- 
kást vashidtól Marianuraig terjedő körzet- 
ben oktéber 1-ére. Cimeket: „Kettő szo- 
bás" jeligére a kiadóba kérek. (- 9939) 

KERESEK szeptember 15-re belvárosban 
különbejáratu butorozott szobát, lehetőleg 

Mamaia ma maár különb, mint a 
Lidó, 

s ha az emberek előitéletét könnyebb 
volna lebontani, ugy ez a román für- 

dőhely győzelmesen vehetné fel a ver- 
senyt az Adria fürdőhelyeivel, feltéve 
- ha a román tengerpart eredendően 
sivár flóráját, melyet kiszikkaszt a tul- 
erős nap és elcsufit a vastag porréteg, 
hatalmas erőfeszitésekkel sikerülne fel- 
frissiteni, gazdaggá s változatossá tenni. 
Mert a természet jóvoltából minden 

nem lehet együtt. 

város egyik legszebb, nagyvárosi lendü- 
letet bizonyitó bulvárdján át vezet az ut 
a mamaia plázshoz. Amint a sima, asz- 
faltozott autóuton Mamaiához közele- 
dünk, egyre sürübben tünnek fel a mo- 
dern, uj épülettömbök: villák, szállodák, 
panziók. 
A fejlődés itt csaknem olyan óriási 

lendületü, mint Bukarestben. De az 
árakban is hasonló a fejlődés. Mamaia 
egyre inkább elvesziti helyi jelentősé- 
gét, hogy rohamlépésekben a Fekete- 
tenger világyiszonylatban is legmon- 
dénebb, legelőkelőbb fürdőjévé avan- 

Merész Gergely. 

Szülek figyelmébe! AZ ISKOLAI IDÉNY KEZDETE ELŐÖTT OLCSÓ INTÉZETI ÉS ISKOLAI 
HETEK: 

INTEZETI zsebkendő 12 L. a INTEZETI sötétkék 140 cm. Le!l 
INTEZETI törülköző 1891. széles 195. 
INTÉZETI fehér nmosott vászon 27 L. tal 
INTEZETI pepita 27. INTEZETI kaki szövet 140 cn 

INTEZETI fehérnemü vásznak 351. re széles ó 195. 
INTEZETI sötétkék cheviot tei INTEZETI pokrócok 198. 

szövet 85. INTÉZETI pyjama flanel 27. 

Intézeti cloth paplanok és Intézeti 3 részes matrácok, harisnyák és ernyők 
; nagy választékban 

szaBó JENŐ R. T. NAGY- 
ÁRUHAÁZÁBAN ciUl. 

CALEA REGELE FERDINAND 5. TELEFON 24..79. 
l 

vagy tevább iszei velem. 7 . 

vagy megöllek! -- erőszakoskodott 
a csizmadiamester pincér-ivótársával, akinek ütő- 

erét éles késével átvágía 
(NAGYVÁRAD-ORADEA) Kinos és aki a sulyos sebtől és a hatalmas vér- 

kellemetlen befejeződéssel végződött azvesztességtől elvesztette eszmeletét és 
a mulatság, amelyet a közeli Nagysza- ,összeesett. 
lontán rendezett Ferencz Agoston 82 Kiss Lajos a merénylet után elmene 
éves barátjával, Kiss Lajos szalontai kült a vendéglőből, 
csizmadiamesterrel, A két jóbarát a A segitségül hivott orvos bekötözte Fe- 
napokban Szalonta egyik vendéglőjében rencz Agoston sulyos sebét és elrendel- 
nagy mulatságot rendezett. Sürün ürül- te a nagy vérvesztességet szenvedett 

tek a borospoharak, a hangulat a tető- embernek a kórházba való beszállitását. 
fokra hágott, amikor Ferencz Agoston Kisst a rendőrség elfogta és őri- 
közölte barátjával, hogy nem vehet zetbe vette. 
részt tovább a mulatságon, mert sürgős Kihallgatása során azzal védekezett, 
dolgok elintézése távozásra kényszeri- hogy ittas állapotban volt és nem tud 
tik, Kiss Lajos, aki már meglehetősen számot adni tettéről. Áldozata, Ferencz 
ittas állapotban volt, nem akarta barát Ágoston a biharmegyei közkórházban 
ját elengedni. éélet-halál között lebeg. 

Vagy tovább iszol velem, vagy - Visszakérte a tandijat. A tokiói tu- : 1 megöllek! dományegyetem rektorát bepörölte egy 
- fenyegette meg az ittas ember a 50 éves férfi azzal az indokolással, 
pincért. És amikor Ferencz Ágoston hogy hiába szerzett diplomát az egyete- 
mégis felállot az asztaltól, hogy távoz- men, nem jutott előbbre az életben. Se- 
zék, hogy sem tudott elhelyezkedni s most 
Kiss Lajos kirántotta hatalmas, éles utolsó kisérletképpen visszakéri a tan- 
zsebkését és azzal barátja karjába dijat: 20.000 vent. Akadémikus körök- 

szurt. ben kiváncsian várják,, hogyan Szól 
Az éles kés átvágta a pincér főütőerét, [majd a biróság döntése. 

fürdőszobával. Cimet a kiadóba „9964" je- 
ligére kérek (-904) 
KÖZPONTBAN üres szobát keresek. Ci- 

meket bérösszeg megjelölésével „Jó lakó" 

jeligére kérek (-29975) 
KÜLÖN telken október elsejére féreg- 

mentes szoba, konyhás lakást keresek, pon 
tosan fizetek. Cim: Str. Albinei 43, (9844) 
KERESEK novemberre kétszobás kom- 

fortos lakást különbejáratu szobákkal. Pop 

per, Str. Eratianu22z2 (9965) 
SZARAZ raktárhelyiséget azonnalra ke- 

resek. Cimeket „Központi fekvés" jeligére 
a kiadópa.. (- 9968) 
KERESEK szeptember 15-re vagy októ- 

ber 1-re 1 szoba, fürdőszoba használattal, 
vagy 1 szoba, konyha Piata Unirii közelé- 
ben. Ajánlatokat Tutungerie, Piata Unirii 
22. „Tisztviselőné" jeligére (B945) 

sSZzZoOBA konyhát külön telken keresek 
lvagy csendes udvarban. Ugyanott kazán 

emez eladó. Str. Salcámi 14. (57) 
; KICSI száraz napos butorozott szobát 
keresek. Ajánlatot ármegjelöléssel „Al- 

landó lakó" jeligére Novába kérek. 
(P 4664) 

BÉRBE keresek külön telket szoba keny 
hával és kerttel. Str. Rugului 37. (74) 

a " an e. eve 

MUNHAS MOZGO; Csütörtökön, pénteken, 
szombaton, v rnap 3, 6 és 9 órakor: 

Két világszenzáció I, A szivek tragé- 
diája. Megható társadalmi drárna. Fő- 
szerepben: Barbara Stanwyek, Ewerin 
Hcoort és Otto Kruger. II. Rumba. (A 
táncosnő és a torreador.) Az évad leg- 
nagyobb revü-filmje. Főszerepekben: 
Georg Raft és Carole Lombard. Hely- 
árak 10 és 12 plusz 5 lej. 

OPERA MOZGÓ: Csütörtöktől premlier: 
Az álarcos lovas. A cowboy-filmek ki- 
rálya, Fősz Dick Foran és a esodaló. 
Jön: A gareonleány, Danielle Dar- 
rieux. 

cCAPITOL MOZGŐ: Premier. A mult ár- 
nyai. Izgalmas kalandorfilm. Fősz.: 
Gustav Diesel, Halmay Tibor, Luise 
Ulliriek, Oscar Sima. Müsor előtt: Uj 
világhiradó. 

sSELECT MOZGÓ; Drummend, a mester- 
deteketiv. Izgalmas detektivdráma, ka 
landokkal. Fősz.:: Ray Milland, Hea- 
ther Angel, Reginald Denny. 

URANIA MÖZGŐ: Két sziv, egy csók. Ro- 
bert Stolz operettje, rendezte Carmine 
Gallone. Fősz.: Karl Brisson. 

DAVILA MOZGŐ; Botrány az Operában. 
Főszerepben: Amerika három leg- 
jobb zenebohóca: Gaucho, Harpeo. 
Chico. 

ROYAL MOZGŐ: I. A kegyencnő. Meonu- 
mentális müvészi produkció. Fősze- 
repben: Joan Crawford, Robert Tay- 
lor, Franchot Tone. Előadások kezde- 
te: 3,20; 6:20; 9.30 órakor. II. A titkos 
tudósitó. Bünügyi történet az alvilág- 
ból. Főszereppen Tarzan, a leghire- 
sebb rendőrkutya. Előadások kezdete: 
5, 8 és 11 órakor. A legujabb Fox 
Journall. Nyári helyárak: 15 és 19 
lus 5. 

EDISON MOZGŐ: I. Brodway Melody. 
Fősz.: Jack Benny, E. Powel, Robert 
Taylor. - II. Asew élete. Orosz kém- 
dráma. Fősz.: Fritz Rasp, Olga Cse- 
howa, Stolz Hilda. Kezdete 4 és fél - 
12, Szombat, vasárnap 3, 6, 9. Hely- 
árak 10 és i18 lei
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Apróhirdetések ELADÓ kitünőizü ponyik, batul, jona- 
than alma (Marosmenti) nagyobb mennyi 

LEVELEZES 

KOMFORTOS lakással és nyugudijas ál- 
lással rendelkező csinos urinő keres házas- 
ság céljából 35-45 körüli magasmüvelt- 
ségü korrekt uriembert. Csak teljescimü 
komoly leveleket kérek. „Lelki harmónia" 
jeligére. (10) 
VIDEKI urileány kimondott komoly uri- 

ember ismeretségét keresi szórakozás cél- 
jából. Leveleket „Buzavirág" jeligére a ki- 
adóba kérek. (9991) 

ADAS-VETEL 
GYERMEKKOCSIT keresek megvételre. 
Cimeket „Jókarban" jeligére a kiadóba ké- 
frek. (9994) 
ELADÓ sürgősen szoba, konyhás ház 50 

ezer lejért. Str. Pop Cicio 198. (9993) 
ELADÓŐ parcella a Sír. Dorobantilor vé- 

gén, Str. Jiul. Értekezni ugyanott Tárká- 
nyinál, vagy Str. Ady 6. sz. Szilágyinál. : (9996) 
GYALUPAD eladó. Str. Rádulescu 49. :: (9997) 
KERESEK teherautóst vidéken turázni. 

Cim a kiadóban. (9998) 
ELADÓ parcellák a Sír. Crigorescu 52. 

alatt bejárat a Str. Rosetti és Str. Raho- 
vei felől. Ertekezni lehet Horticola S. A 
Str. Regina Maria 5. (- 2) 
BUTORRAKTAÁR STR GEN. POETAS 
15. mindenféle butorok nagy választékban, 
használt butort veszek. (3) 
GYÜMÖLÖS és SZÖLLÖTERMELŐK, 

SZESZGYÁRAK! 7000 literes UJ FAKAÁD 
eladó. Ajánlatok pontos cimmel „Jutányos 
ár" jeligére kiadóba. (5) 
FÉRFIRUHAÁK, női ruhák, párnák jutá- 

nyosan eladók. Kleinné, Piata Mihai Vi- 
teazul 6., emelet. (6) 
ELADÓK : kihuzó ágy-asztal, zongora- 

szék, karosszékek, iroda-asztal, hintaszék, 
könyvek, bőrkesztyük, menyasszonyi ruha, 
stb. Str. Grigorescu 12. (7) 
KEVESET használt női Singer varrógép 

olcsón eladó. Cal. Traian 51. (15) 
BERBEADOK birtokot gazdasági épü- 

letekkel a város közelében. Cim a lap ki- 
adóhivatalában (17) 
ELADÓ egy uj félfedelü, olajos tengelyü 

gumirádlis kocsi. Maier, Cal. Dorobanti- 
lor 20. (18) 
ELADÓ bécsi szakértő által készitett ki- 

fogástalan billiárdasztal, teljes felszerelés- 
sel. Egyuttal ebédlőasztal is, önmüködő 
forgatóval. Értekezni: Dr. Deákné, Str. Va- 
sile Goldis 20.C. Kertben, villában. Délután 
3-5-ig. (-19) 
FIŐKÖS gyermekágy és szárnyasajtó el- 

adó. Cim a kiadóban. (21) 
ELADÓŐ gyümölcsös szedetéssel, batul, 
jonathan alma, dió, körte. Piata Unirii 12. 
Házfelügyelőnél. (P 4659) 

2. számu Wertheim kasszát veszek. Aján 
latot Novához „Cassa" jeligére kérek. 

(P 4658) 

HASZNALT ruhákat veszek és eladok. 
Str. Memorandului 24. Jakab. (P 4663) 

IROASZTAL, szalongarniturák olcsón 
(69) eladók. Str. Dogarilor 3. 

15 drb. kárpitozott biedermayer szék da- 
rabonként 200 lejért eladó. LLOYD" Co- 
misio. P. Unirii 9. (T 1234) 

ELADÓŐ takaródunnyha huzattal, láb- 
dunnyha selyemhuzattal, szines és fehér 
ágytakaró, csipkefüggöny, függönytartó, 
éjjeliszekrény, 12 literes üres üvegek, kép- 
keretek, nagyobb ugorkásüvegek, fiakker 
vizhatlan ponyva. Délelőtt 11-ig, délután 
4-ig. Str. Regala 6. emelet, mérnöki lakás. 

(P 4643) 
LOSZORMATRACOT vagy lószőrt kere 

sek megvételre. Cal. M. Foch 127. (P 4645) 

LAKATOS és kovácsszerszámok eladók 
és egy kukoricadaráló Str. Biserica Ort. 
13. (P 4647) 

2 drb. rézágy és fehér gyermek ágy na- 
gyon olcsón megvehető. „Lloyd" P. Unirii 
9. (T 1235) 

EBEDLŐASZTAL, kerek, kihuzható, sze 
pességi abrosz is eladó. Str. Memorandului 
4., hátsó lépcső. (P4ő651) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Cal. Decebal 3. Használt butort ve- 
szek. 9999) 

VADONAT uj rökamie váz 1000 lej, gyö 
nyörü fedeles cimbalom 1300, irógép 1500, 
ellenőrző cassa 2 ezer, Wertheim cassa 4 
ezer, számológép 150. „Lloyd" Comisio. P. 
Unirii 9. (T 1286) 
VESZEK felemelt áron ócska férfi ru- 

bát P. Stetan cel Mare 7, szembe az Ope- 
rával. Jakab üzlethelyiség. (- P 4652) 

HITELES mérleget, 1000 kg. megvételre 
keres Szabó garage, Cluj. (25) 

7 drb. vegyes antik asztal 80 lejtől, szé- 
kek 50 lejtől kaphatók „Lloyd" P. Unirii 9 

ségben Benkő Károlynál, 
Uioara, vasutáillomás: Gligoresti. Ugyan- 
ott könnyü egyes kocsit vennék. (v 28) 
PARCELLA eladó Cal. Somesenin egész- 

ben vagy kettéosztva. Érdeklődni Oltean 
Mitru, vágóhidon (29) NEGY uj ablak tokkal eladó. Str Co- 
roian 1. (31) 
BÁARMIRE, ha szüksége van, fél ingyen 

megveheti a Lloyd comisioba. P. Unirii 9. 

képes világtörténetének 6 és 8-as köte- 
tét. Librária, Str. I. G. Duca 3. (32) 
ELADÓ használt barna kemény háló, Str 

Gen. Poetas 2. (- 33) 
19 darab különböző ágy 200 lejtől dara- 

bonként eladó. „Lloyd", P. Unirii 9. T 1239 
EBÉDLŐBERENDEZÉS, festmények, 

könyvállvány, könyvek eladók. Somogyi, C. 
Reg. Ferdinand 93. (- 34) 
CHRYSLER nyitott autó jó állapotban 

eladó. Str. Oct. Goga 11, ajtó 3. Értekezni 
5-7-ig. (36) 
MINDENFÉLE egyes használt butordara 

bokat minden elfogadható áron kiárusi- 
tunk „Lloyd" comisio, P. Unirii 9. (T 1241) 

Kutak és szivattyuk eredeti 
gyári árakon KONTINEN.- 
TALE Vasker. Társ. cilul. 
Str. Regina Marla No. 21. 

RADIÓ jóhangu 3 plus 1 2500 lejért el- 
adó. Str. Vasile Turcu 6. (39) 
HASZNAÁLT diófaszekrények jókarban 

eladók. Str. Xenopol 7 (42) 
KEMEÉNYFA háló eladó sodrony betét- 

tel. Értekezni Cal. Reg. Ferdinand 117. Ház 
felügyelőnél. (( 
OCSKA, tégla, cserép, ajtók, ablakok, 

kályha, (akaréktüzhely, csatorna, fa, desz- 
ka eladók. Str. Berde i. (72) 
GYÖNYÖRÜ modern diógyökér teleháló 

eladó. Str. Paris 62. Asztalosmühely. (41) 
FAVAGOGEP olcsón eladó, Str. Paris 60. 
szám. (43) 

15 HP nyersolajmotort eladó, Cal. Reg. 
Ferdinand 90. (47) 
EGYSZOBAS nagy kert eladó 35 ezer 

léjért. Str. Spinosa 1 sz. Kerekdomb fele. 
(51 

UJ modern diófej, hálószoba, szines kony 
habutonok olcsón eladók Kudor butorasz- 
talosnál. Cal. Reg. Ferdinand No. 89. (- 40) 
ABLAKRAÁCS vasak eladók. Str. Crisan 

25. (56) 
ELADÓ házhelyek az Iris gyár mellett. 

Értekezkeni lehet Calea Marechal Foch 11. 
Gondoskodó szövetkezet, d. e. 9-1-ig, d. u. 
A-6-igz (8) 
6 drb. modern ebédlőszék eladó. Balázs. 

Cal. Marechal Foch 148. (61) 

ALLAST KERES 
INTELLIGENS vidéki komoly nő ház- 

vezetőnői állást keres jó gazdasszony fino- 
man főz. Szántóné, Str. Kogelniceanu 6. 

(48) 
NAGY irodai gyakorlat, nyelvismeret 

idegen nyelvekben levelezés. Angol, fran- 
cia levelezőnő, irodai munkába gyakorlott 
állást keres. „Törekvő" jeligére Novába. 

(P 4657) 
KÉPVISELETET vagy lerakatot keres 

Cluj városára 300 ezer lejig garanciaképes 
érettségizett, a három nyelvet perfektül 
beszélő, kereskedőknél jól bevezetett 35 
éves jómegjelenésü férfi. Ajánlatokat Ru- 
dolf Mossehoz, Cluj, kérek. (T 1244) 
NEMET, román nevelőnőt keresünk 3 

éves kisleány mellé. Havas, Str. Macelar 
8. sz. (P 4655) 
FIATALASSZONY dajkának ajániko- 

vik, Cal. Traian 25. (52) 
INTELLIGENS szorgalmas özvegy nő 

názvezetőnői állást keres. Cimeket „"Szor- 
gálmas özvegy" jeligére kiadóba kér. (59) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓT felveszek, László mechanikus 

és villanyszerelő vállalat Cal Marechal 
Foch 87. (9995) 
KÉT jómegjelenésü csinos kiszolgálólány 

vidéki cukrászdába kerestetik azonnalra. 
Cim a kiadóban. (8) 
KERESEK szeptember 1-ére egy fiatal 

mindeneslányt Temesvárra. Jelentkezni: 
Str. Elisabeta 9. (- 1383) 

EGY ügyes kislányt felveszek bodegába. 
stt. Marechal Foch 111 (l4) 

BEJÁRONE felvétetik. Str. Vasile Lupu 

ÖNALLÓ varróleányokat és kézilányo- 
kat jó fizetéssel és kifutóleányt azonnal 
felveszünk. Salon Blanche. Reg. Carol II. 

(1 1237) 

Copand, posta 

PERFEKT román nyelvtudással irodai 
alkalmazott felvétetik. Ajánlatok „Állan- 
dó" jeligére a kiadóba. (23) 

KÉPZETT ápolónők felvétetnek dr. 
Lengyel szanatóriumba. Str. Gojdu 3. 

(-T 1240) 

FOGORVOS Clujon, szájban dolgozó 
fogtechnikust keres. Cimet kiadóba ké- 
rek. T 1242) 

EGY kifutóleányt felveszünk. Szép fü- 
szer berendezés eladó. Bonboneria. Str. 
Reg. Maria 48. (P 4650) 
KERESZTÉNY kislányok felvétetnek 

tanulónak és kifiutónak „Mercur" kötőde 
P. Carolina 5. (P 4654) 

FÖZNI tudó bejárónőt vagy mindenest 
keresek. Szilágyi Str. Maloasa 7-f. 

(P 4653) 

STANCNI lakatos és vasöntő tanulók 
fizetéssel felvétetnek. Szabó garage, Cluj. 

(26) 
képzettséggel 

biró garanciaképes raktárnokot keres. 
Ajánlatokat igény megjelölésével. Cime- 

ket „Raktárnok" jeligére a kiadóba. (68), 
FIATAL cukrászsegéd kerestetik, ki 

önállóan dolgozik és a desszert készités- 
hez ért. Cim a kiadóban. (-V 66) 
HOLGYFODRASZ feltétlen jó vasondo- 

láló felvétetik. Cim a kiadóban. ((44) 
14-15 ÉVES bejáró leánykát keresek 

könnyü házi munkára. Str. Amurg á9. 
Gaálné. (P 4665) 
BELES, rövidáruban jártas fiatal segé- 

det és egy fiatal leányt praktikánsnak 
felvesz Neumann Str. Reg. Maria 4. 

(P 4656) 
MEGBIZHATÓ középkoru nőt keresek 

9 hónapos kislányom mellé. Főzni nem 
kell. Cim: Balajné, Str. Simion Musafa 8. 

(P 4660) 
KISEGITŐ fiatal butorasztalos segéd 

felvétetik. Hétfőn. Str. Memorandului 22. 
(P4661) 
ROMAÁNUL beszélő kiszolgáló kisasz- 

szony felvétetik. Tabovits kalapszalon, 
Piata Unirii 15. (46) 
LICEUMI másodosztályos leányom ma- 

gánoktatásra nevelőt keresek teljes ellá- 
tás és megegyezéses fizetés. dr. Hirsch 
Jenő. Sintereag, Jud. Somes. (v3) 

ELSŐRENDÜ feérfi masamodott jó fi- 
zetéssel felvesz azonnalra „Amy" kalap- 
szalon, Cluj. Cal. Reg. Ferdinand 26. (83) 

TRICOTAÁZS konfekciós és interlochos 
lányok felvétetnek. Révész, Str. Trece- 
toare 9. 54) 

NAGYMUNKÁS szabósegéd fölvétetik 
Diciosanmartinban Értekezni Str. Memo- 
randului 2. usa 3. (V55) 
KERESEK bejáró mindenes szakácsnét, 

két tagu család részére. Szobalány is van. 
Hivő előnybe részesül. Cim: Str. Duca 
(volt Str. Universitatii) 1. sz. második 
emelet, 4. sz. ajtó. Elsejéig érdeklődni le- 
het Str. Donát 40. sz. [] (62) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
KÉZIMUNKAFZSTÉS, varrás, iparmü- 

vészet, rajz és olajfestészeti tanfolyamra 
jelentkezni lehet Lévay, Piata Unirii 8. 
Kováts-cég. (9992) 

ÖZV. nyugdijas urinő gimnázista-lányt 
teljes ellátásba elvállal, fizetés természet- 
ben. Nyelvekben, tanulásban tanitva. Cim 
Cluj, Str. Rádulescu 20. (11) 

niszteri engedéllyel. Érdeklődni Geltch 
Edit v. ipariskolai tanárnőnél. Str. Re- 
gala 38. (P 4662) 

ELVESZETT egy fekete selyem női er- 
nyő vasárnap a „Piaristák templomá- 
ban. Egy szegény öregnéni nevében (ki 

te az ernyőt) kérjük a megtalálót, juttassa 
el Cal. Motilor 36. sz. alá vagy hozza be 
a kiadóba. (61) 

TISZTELETTEL értesitem a nagyérde- 
mü közönséget, hogy Cal. Reg. Ferdinand 
63. alatt villany és vizvezeték szerelő üz- 
letet nyitottam. Mindenféle szerelési anya 
gok modern villanycsillárok, asztai lám- 
pák, égők hallatlan olcsó árban kaphatók 
Maksay, Cal. Reg. Ferdinand 63. szám. (49) 

KERESEK olyan nyugdijast, akinek 
nincsen gondozója, szintén nyugdijas. Le- 
weleket „Csendes otthon" jelige a kiadó- 
ba kérek. (50) 

ELVAÁLLALOK mindenféle szőrmemun 
kákat és festést. Hivásra házhoz megyek. 
Kővári szücs, Str. Paris 21. (P 4646) 
HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! Izléses 

hangulat lámpa ernyők, valamint más de- 
korációs munkák készitését olcsón válla- 
lom. Cim a kiadóban. (63) 

KIADÓ LAKFAS 

EGY nagy szoba konyha előszoba stb. ui 
villában 800 lejért kiadó. Str. Alverna 23. 

egyetlen gyermekétől emléktárgyként őriz [ 

eötö.. 

AZONNALRA kiadó 2 szoba, elő- é 
fürdőszoba, tisztviselőtelep elején uj villa. 
negyedben,. Ugyanott 1 szoba, konyha szu- 
terin kiadó. Értekezni Str. Romei 1. szám 

! (- 9854) 
1 nagy szoba konyha speiz kiadó. v 

villany bevezetve. Str. Horea 6. (- P 4613) 
KÉETSZOBAS komfortos előkertes napos 

lakás kiadó novemberre. Str: Grigorescy 
14. 9874) 
KIADÓ különbejáratu üres szoba fűr. 

dőszoba használattal, kertes házban. Str 
Stroescu 7-a. (- 9888) 
KENYÉRSÜTÖDE forgalmas helyen be. 

vezetett vevőkörrel kiadó. Str. Prot. Ma. 
rinescu 33. (- 9896) 
KERTES villában egy komfortos üres 

házaspárnak alkalmas garconlakás kiadó 
Str. Gojdu 9. (- 89915) 

uccai elsőemeleti / 
szobás lakás kiadó novemberre. Értekez. 
ni házfelügyelőnél. Megtekintés csak 11-12 

(-P 4625) 
SZEPTEMBER 1-ére vagy iö-ére kiadó 

szoba, konyha, speiz tisztán kifestve, virá- 
gos udvar. Cal. Marechal Foch 113. (9979) 
URIHAÁZNAL hivatalnoknő, iskoláslány 

teljes ellátást kaphat. Kleinné, Piata Mihai 
Viteazul 6., emelet. (- 9982) 
KIADÓŐ szoba, előszoba, konyha, spPeiz, 

összes mellékhelyiségekkel. Str. Pop Julian 
4., Grigorescu ucca 53. mellett. (9984) 
SZÉP szoba, konyha kiadó. Str. Rudeanu 

40., volt Surdá. (9987) 
KÖZPONTBAN, Román Operához közel 

kiadó uj házban 2 szoba, konyha komfor- 
tos modern lakás. Str. Ioan Violu 6. Matei 
Basarab ucca mellett. 9988) 
GARSONIER fürdő és előszobával szep- 

tembertől kiadó. Str. Gojdu22 (98080) 
275 LEJEÉRT fél műhelyhelyiség kiadó, 

Str. Paris 32. (9966) 
KÉT szoba, konyha és egy szoba, kony- 

ha kiadó. Str. Cogálniceanu 8. Közvetitők 
dijazva (8alt) 
BUTOROZOTT szoba a város legszebb 

helyén külön előszobával, fürdőszoba hasz- 
nálattal egy vagy két személyre szeptem- 
ber elsejére olcsón kiadó. Érdeklődni: Cal. 
Regele Ferdinand 33. Universal cégnél. 
t9835) 
KIS szoba konyha kiadó. Sir. Grigo- 

reseu 1;3 (9920) 
KÉT urileány lakást, esetleg teljes ellá- 

tást kaphat magános urinőnél. Str. Amurg 
18. szám. (9958) 
KÉT diákleány teljes ellátást kaphal! 

jobb családnál. Str. Rugului 3.. (9957) 
EGY nagyobb és egy kisebb szoba buto- 

rozva kiadó. Str. Gen. Poetas 13. (- 4 

KIADÓ vagy eladó Motilor 96-98. kél 
szoba, konyha, istálló, nagy udvar, parcel- 
lázható kert. Értekezés Regele Ferdinanc 
*5. emeletenn.. (P462. 
KÉT nagyszobás uccai, parkettes emele- 

tes komfortos lakás november hó 1-ére 
kiadó, Piata Mihai Viteazul 25. (10000] 

FÖLDSZINTES uccai parkettes butorc- 
zott szoba lépcsőházi bejárattal azonnal is 
kiadó. Piata Mihai Viteazul 25., háztulaj- 
donosnál. (1) 

KERTES ház, 2 szoba konyha, fürdő- 
szoba, veranda és 2 szobás manzard lakás 

kiadó. Str. Take Jonescu i-a. (—9 
JOBB zsidó családnál fiatalember vagy 

leány lakást kaphat, esetleg teljes ellátás- 
sal. Ugyanott női nuhavarrást vállalnak. 
Cim a kiadóban (( 
GARSONLAKAÁS kapualatti bejáróval, 

HAROMSZOBAS lakás összkomforttal ki 
adó. Str. Legiuni Ardelene 3. (16) 

2 SZOBA konyha kiadó. P. Carolina 6. 
Str. Jon Ghica 18. (- 9626) 

UJ modern 2 nagy szobás komfortos 

magánház november 1-re kiadó. Értekez- 
ni 5-7. Str. Dragalina 86. (P 4644) 

KIADÓ szoba konyha Str, Biserica Ort. 
13. (P 4648) 

EGY szoba konyha kiadó, Dermata 
közelében, Str. Crisan 22. (2 

4 szoBAÁS komtfortos lakás azonnal 
kiadó. Ca. Reg. Ferdinand 70 (24) 

KIADÓŐ modern ház kertben gyermek- 
telen családnak. Két szoba, előszoba, kis 
konyha, speiz, mosdókagylóval. Str. Has- 
deu 50-a.. (T1246) 
ÜZLETHELYISEG nagy konyhával 

azonnal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand T0 

( 

KIADÓŐ szeptember egyre Str. Gojdu 1. 
számu uj házban 2 szoba és 3 szoba kom- 
fortos lakás. (30) 

KÉT szobás komfortos lakás november 
1-ére kiadó. Str. Jon Maiorescu 19. (35) 
ISTALLÓ 6 állat részére Str. Reg. Ca- 

rolba kiadó. Értekezni Ancánál Str. Reg 
Maria 43. 3 

KÖZPONTBAN elegánsan butorozott 

13 (P 4649) (9837) 
szoba fürdőszobával kiadó. Str. Necu 
2. (45 
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sen néznek a karmesterre. Végre a kar- 

öestati 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Unmüködő távbeszélő száma: 20-81. 

NAPTAR: 1937. Augusztus 22. Vasár- 
nap. Kat.: Timót. Prot:: Oswald. 
Ort.: Sf. Mart Agatorie. Izr.: 15 

Eilul 5697. 

öestétl /711 
MAl HÁZASSÁGOK 
I. sztár: Nézd csak a jegygyürümet. 

Ugy-e, mennyivel vékonyabb, mint a 
tégi időben? 
II. sztár: Addig a kis ideig talán ezek 

is kibirják, mig a mai házasságok tar- 

tanak. ; 

„HALJ MEG SZÖRNYETEG!" 
A „Varázsiuvola" opera előadását pró 

bálták az egyik Operaházban. Az első 
jelenetet, a küzdelmet a kigyóval, ami- 

azt kor háromm müűvésznő egyszerre 
énekli: a 
„Halj meg szörnyegeteg hatalmam 

A karmester háromszor is lekopogja, 
de az énekesnők nem értik és figyelme- 

mester türelmét vesztve kirobban s oda- 
szól az egyik énekesnőnek: 
- Kérem müvésznő, miért néz rám 

olyan dühöse nés mereven. amikor azt ! 
énekli: 
„Halj meg, szörnyeteg!?" 

ISKOLÁBAN 

Mondj egy ritka ausztriai állatot. 
- Az elefánt. 
- Tévedsz. Az elefánt nem fordul 

elő Ausztriában. 
Énppen azért olyan ritka, tanitó ur 

kérem... , 

ez 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 21. szombaton estétől 27-éig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot. Fortuna, Piata Unirii, Hy- 

gea, Piata Mihai Viteazul, Victoria, Cal. 
Regele Ferdinand, Sotropa Emil, Piata 
Stefan cel Mare. 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 
áramlás, a hömérséklet emelkedése, ál- 
táalában derüs idő remélhető. 
Urvacsoraosztás a belvárosi ref. 

templomban. A belvárosi református 
tenmplomban folyó hó 22-én, vasárnap 
déelelőtt 10 órakor az istentiszteleten dr. 
CGönczy Lajos theológiai igazgató hir- 
deti az Iget. Ez alkalommal uj kenyér- 
ért való hálaadásképpen urvacsoraosz- 
tás lesz. Az urvacsorát délután 6 órakor 
tartandó istentiszteleten is kiszolgáltat- 

ják. 
EGYÉVES KERESKEDELMI TAN 
FOLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 
tág Cal. Reg. Carol II. 26. 
Dr. Lengyel Miklós rendelőjét uj 
szanatóriumába, Str. Gojdu 3. sz. alá 
helyezte. 

Gyomor és bélfelfuvodás 
eseteiben epe, máj és vese zavaraiban 

görcsös székrekedés, savtultengés, gy0- 

morégés, hányinger, ideges állapotok- 

nál az orvosok a legmelegebben ajánl- 

ják a világhirüű amerikai „Gastro D-t. 

Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

tiákban, vagy megrendelhető 135 lej 

utánvet mellett Császár E. gyógyszer- 

a aecaedeéndvén a 

talával vádol 

adótiszt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Nem minden- 
napi feljelentés futott be a napokban a 
belyt ügyészeéghez. A feljelentő sgy 
volt II. kerületi adótisztviselő, beadvá- 
nyában kihangsulyozza, hogy már ma- 
gánemberi minőségben cselekszik, 
amennyiben időközben nyugdijazták. A 
pénzügyi tisztviselő nyolc helybeli nagy 
céget vádol azzal, hogy 

ezelőtt egy évvel 27 ezer lej ösz- 
szegü hamis 100 és 250 lejest fize- 
tett adóba, amit később meg kellett 

téritenie. 
A feljelentés szerint a cégek pecsétes 
tekercsekben adták át az adó-összeget 
és ő akkor nem vizsgálta meg, hogy az 
átvett ércpénzek valódiak-e vagy ha- 
misak. 
A károcsodásért felettesei őt tették 
felelőssé és a fizetését lefoglalták, 
amit most is havonta vontak tőle. 
Kéri az ügyészséget, hogy a nyolc 
cég ellen inditsa meg az eljárást 
hamis pénz felhasználásáért és ter- 

jesztéséért. 
Az exadótisztviselő a feljelentéséhez 
nagyhalom hamispénzt mellékelt, mint 
corpus delictit. 
A szolgálatos ügyész a feljelentést az 

ügyészségi rendőrség vezetőjének, Le- 
meni alkomiszárnak osztotta ki, aki 

Hamispénz forgalombahoza- 
nyole helybeli 

nagycégetegy nyugalmazott 
hogy ez a feljelentés is igen sok más 
minden komoly alapot nélkülöző felje- 
lentés sorsára fog jutni. Ha meggondol- 
juk, hogy a szóbantorgó cégek vala- 
mennyijének bank-folyószámlája van és 
a bank által lepecsételt tekercsek- 
ben vitték a pénzt az adóhivatalba, 

akkor az a feltevésünk, hogy a feljelen- 
tést, mint komolytalant, félredobják, 
még jobban megerősödik, Nem is szól- 
va arról, hogy egy év után nehéz bi- 
zonyitani, miszerint a feljelentett cé- 
gek valóban hamis pénzzel fizettek-e és 
ha igen, kit terhel a felelősség? 

Vajjon nem az az adétisztviselő kö- 
vetett el mulasztást, aki nem telje- 
sitette kötelességét, nem számolta 
meg az átvett pénzt, illetve nem 
vizsgálta meg azoknak valódiságát? 

Az adófizetők jóhiszemüségéhez kétség 
nem férhet. Ezt kivülálló egyén is 
könnyen megállapithatja. A folyó- 
számláról felvett összeget egyenesen 
az adóhivatalba vitték. Ugy, ahogy 
kapták, a bank bélyegzőjével ellátva. 
De ami a legkülönösebb, hogy az adó- 
tisztviselőnek egy év után jutott eszébe 
megtenni a feljelentést. Önkénytelenül 
ötlik fel a kérdés, vajjon mi huzódha- 
tik meg az ügy hátterében? Majd meg- 

már meg is kezdte a nyomozást. 
Nagy a valószinüseg azonban arra, 

állapitja az ügyészségi vizsgálat... 

(b. v.) 

Mikle István, Cluj, Str, Cosbuc 2. E 
heti versenypályázatunk győztese. 
Nyereménytárgy: Egy müvészi olaj- 
festmény. Minden vasárnap közöljük 

tát küldje be Ön is mielőbb. 

„UNICUM" 

Egy szerencsés nyeről 

a győztes verseket. Versenypályáza-! 

képszalon, müvészi 
szönyeg és pórceillán disztárg yak eluj 
cales Viciteriei 5-a. 

Halálra itélték a gyilkost 
8S az volt utolsó kivánsága: 
Eredeti „UNICUM" képet 
Mutassanak neki utoljára. 
Csak 56 lej havi részlet, 
Hej, de kár, hogy most elszáll az élet 

keretezés, porzsa. 

-BEIRATÁS A REF. FIUGIMNA- 
ZIUMBA. A kolozsvári ref. fiutfőgim- 
náziumban a beirások aug 25-én kez- 
dődnek. A javitóvizsgák szept. 1-4. 
közt, a felvételi vizsgák ugy az I, mint 
az V. osztályba szepteraber 6-án tartat- 
nak. A felvételi vizsgákra szept. 5-ig 
kell jelentkezni. A belrások rendje a 
következő: haladó tanulók beirása aug. 
25.-szeptember 4-ig (vidékiek levél- 
ben); szeptember 5-én a javitóvizsgá- 
sok, szept. 6-7-én a felvételire álló I. 
és V. osztályosok beirása. Évnyitó ün- 
nepély szept. 8-án d. e. 11 órakor a 
belvárosi templomban. A tanitás kez- 
dődik szept. ő-én reggel 8 órakor. Az 
intézetre vonatkozó részletes tájekoz- 
tatót postafordultával küld az igazga- 
tóság. 

- Füszerkeresküdők figyelmébe. A 
Kereskedő Tanács a füszer, csemege és 
szatócskereskedők tudomására hozza, 
hogy a cluji Kereskedelmi Alkalmazot- 
tak Szindikátusa, a szakmába tartozó 
kereskedők egy részének aláirása alap- 
ján a füszer, csemege és szatócsüzletek 
munkaidejének leröviditése és uj zár- 

be a munkaügyi felügyelőséghez és ez a 
kerdés letárgyalására m 

óra megállapitása végett kérést nyujtott. 

küldését kérte a Sfatultól. Hogy a tár- 
gyaláson pontosan megállapitott hatá- 
rozatot terjeszthessen elő a szakma 
részéről és a kiküldendő megbizottak 
megválasztása végett, vasárnap, augusz- 
tus 22-én, délelőtt 10 órakor, a Keres- 
kedelmi Kamara disztermében (Calea 
Marechal Foch 51., II. em.!) szakmai 
nagygyülést tartunk, amelyre ezuüton 
hivjuk meg az összes füszer- és szatócs- 
kereskedőket és nyomatékosan figyel- 
meztetjük, hogy tekintettel a kérdés 
életbevágó fontosságára, azon feltétle- 
nül teljes számban jelenjenek meg. 
- Sóbányába való szállitását kérte a 

gyilkosságért elitélt bukaresti ügyvéd. 
Bukarestből jelentik: Niculescu volt fő- 
városi ügyvéd, aki - mint megirtuk - 
megölte feleségét és anyósát és akit a 
kettős gyilkosságért többévi fegyház- 
büntetésre itéltek, amelyet jelenleg a 
nagyenyedi fegyházban tölt, kérést 
nyujtott be az igazságügyminisztérium- 
hoz, amelytől azt kérte, hogy a nagy- 
enyedi fegyházból szállitsák aát a kény- 
szermunkára itéltek büntetési helyére, 
a sóbányába, mert igy több reménye 
van arra, hogy büntetése egy részének 
kitöltése után kegyelmet kap. Az igaz- 
ságügyminisztérium teljesitette Nicu- 

egbizottak ki- 

Opera Mozgó 
Premier : 

lescu volt ügyvéd kérését. 

a cow-boy filmek királya. Főszerepben: 

DICK FORAN és a csodaló 

Ile Darrieux 

tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Jön: A garconleány, Danie 

snár ÉRDEKÉBEN 
szörmeszükségletéi mosf 

szerezze be olcsó szexon- 
előöi áron 

szücs 
1 nelyisegében CALEA 
REGELÉ ERDINAND 12. 
Farkas cipőüzlet mellett 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST.) Pekár Gyula volt 

miniszter, orsz. képviselő és iró meg- 
halt. Az özvegynek Rőder Vilmos hon- 
védelmi miniszter a kormány nevében 
részvéttáviratot küldött. Részvétét fe- 
jezte ki a Gasteinban üdülő Darányi 
miniszterelnök is. 
(BUDAPEST.) A Ludovika Akade- 

mián tegnap tartották meg Rappaich 
Richárd tábornok jelenlétében a had- 
nagyavató ünnepélyt. 
(BUDAPEST.) Horthy kormányzó 

egészségi állapotában javulás tapasz- 
talható. A kiadott hivatalos jelentés 
szerint a betegség normális lefolyásu 
és aggodalomra nincsen ok. 
(BERLIN!) Az Albethüttei ipartele- 

pen eddig ismeretlen okok folytán rob- 
banás történt, mely négy munkást meg- 
ölt és 18-at megsebesített. 
(BERLIN.) Megnyitották a nemzet- 

közi gazdasági sajtó konferenciát, me- 
lyen 27 állam delegátusa vesz részt. 
(BAYONNE.) Egy görögországi gő- 

zös a francia partok közelében SOS je- 
leket adott le, mert zátonyra futva sü- 
lyedni kezdett. A partmenti francia ha- 
tóságok segitségére siettek és megmen- 
tettéle legénységét. A hajó elsülyedt. 
(CANNES.) Egy sport és egy katonai 

repülőgép összeütlköztek. A sportgép 
pilótája és egyik utasa meghaltak, a 
másik utas könnyebb sérütléssel menz- 
kült. mig a katonaái gép bennülőinek 
semmi bajuk sem történt. 
(LONDOÓN.) A mult napokbani felhő- 

szakadások, amint most megűllapitást 
nyert, közel félmillió font sterling kárt 
okoztak. 
(OSLÓ.) Az északi part menti ható- 

ságok két titokzatos repülőgépről tet- 
tekk jelentést, melyek a hajnali órák- 
ban szálltak el a norvég területek felett 
és miután repülésük rendkivül ala- 
csony volt, arra következtetnek, hog 
bennülőik fényképfelvételeket készitet- 
tek. Jelzés a gépeken nem volt, 

(PÁRIS.) Bonnet pénzügyminiszter- 
nél megjelent az északparti halászok 
küldöttsége és előadta, hogy sorsuk a 
rendkivül alacsony halárak és a ma- 
gas munkabérek miatt tarthatátlan. 
(RIO DE JANEIRO) A kormány el- 

határozta, hogy ugy a bal-, mint a szél- 
ső jobboldalt kilengésekkel szemben 
statáriális uton jár el. Az alarmrende- 
letet nem vonták öissza és készenlétben 
tartják az egyes állomásokon az ütes 
katonaszerlevényeket is. 

(szÓF1A.) A bulgár hadgyakorla- 
tolera meghivták a német és az olasz 
vezérkarok egy-egy delegátusát is. 
(WASHINGTON.) Az amerikat köz- 

véleményt ujabb emberrablási kisérlet 
tartja izgalomban. Fenyegető levelek 
küldése után fényes nappal megtámad- 
ták az egyik losangelesi iparmágnás 
autóját és soffőrjét arra kényszeritet- 
ték. hogy a páncélkocsiban helyet fog- 
laló eanaszterek által megjelölt utvó- 
nalon előttük haladva a külváros felé 
menjen. A nagyiparos a vadul szágul- 
dó autóból kiuarott és bár a ganoszte- 
relt rálőttek, sikerült egy közeli házba 
menekülnie, ahová bezárkózott. A 
rablól megostromolták a házat, de cél- 
jukat nem érték el. mert a kivonuló 
rendőrség futásra kényszeritette őket. 
Ezalatt a soffőv az iparmágnás kocsijá- 

val elmenekült. 



8. OLDAL .- 

A Völkischer Beobachter irja: 
—- 

Apalermól beszédteljesenei 
áBérin-római tengeiy politikai iciio 

Mussolini résztvesz a nürnber 
(PALERMŐ.) Mussolini palermói 

nagy beszéde után a Pola csatahajón el- 
hagyta a kikötőt és a kormány tagjai- 
nak és több előkelőségnek kiséreté- 
ben visszautazott Rómába. A Giornale 
d. Italia cimü lap „Tényleges béke" ci- 
men megjegyzéseket füz Mussolininek 
Palermóban tartótt nagyszabásu beszéd 
jéhez és azt irja, hogy Mussolini mos- 
tani kijelentései 
méltő módon egészitik ki a duce- 
nak az elmult év novemberében a 
világbéke biztositását célző nagy 

feltünést keltő kijelentéseit. 
Mussolini tényleges békét javasolt, 
amely az észszerüségen alapszik és ki- 
jelentései alkalmasak arra, miszerint 
megőrzik a világ közvéleményét, hogy 

Olaszország nem fél a jövőtől. 
Német visszhang a palermói 
beszédre 

(BERLIN.) A Völkischer Beobachter 
igen kedvezően ir Mussolini palermói 

Elütötte a teherautó 
a molor kertnáros detek- 

Ve 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Sulyos baleset 
érte tegnap délután 4 óra után a kolozs- 
vári Párdi Lajos bünügyi detektivet, a 
szamosfalvi-uton a község közelében. 
Párdi motorkerékpárjával haladt az 
uton, amikor Szamosfalva végén a ve- 
le szemben nagy sebességgel száguldó 
Luther sörgyár teherautója 

elütötte a motorkerékpárt s a de- 

tektiv az árokba borulva, balkarján 

sérüléseket szenvedett és 

ballábát eltörte. 

Egy történetesen arra haladó luxusautó 
fölvette és beszállitotta az Ortopéd kór- 

sulyos 

házba. A sörgyár soffőreét csak ma 
tudták előkeriteni kihallgatás végett, 
mert tegnap nem állott meg, hanem 
folytatta utját. A baleset ügyében meg- 
inditották az eljárást. A rendőri vizs- 
gálat szerint a baleset, illetve az ösz- 
szeütközés ugy történt, hogy a motor- 
kerékpáros detektiv és a teherautó kö- 
zött két parasztszekér egymás mellett 
haladt és azokat akarták mindketten 
elkerülni. 

-Rendőrségi hirek. A helybeli Royal 
drogéria tegnap este bejelentette az 
ügyeletes rendőrtisztnél, hogy 7 óra táj- 
ban egy őrizetlen pillanatban eltünt az 
üzletből 8500 lej értékü csomag, amely 
árut tartalmazott és a postára akarták 
ieladni. A rendőrség bünügyi osztályá- 
nak detektivei bevezették a nyomozást 
a besurranó tolvaj kézrekeritésére, - 
Parázs verekedés szinhelye volt a Bács 
közeli község tegnap az esti órákban. 
Nyolc személyből álló bánffyhunyadi 
lókereskedéssel foglalkozó cigánycso- 
port a falu egyik korcsmájában italo- 
zott. Közben előkerült körülbelül 18 
egeresi kanalas cigány, akik szóba- 
elegyedtek a lókupec cigányokkal. Majd 
a bánffyhunyadiak eltávoztak a helyi- 
ségből, de a kanalas cigányok utánuk 
rohantak és a falu végén utolérve őket, 
verekedést kezdtek. A cigánycsata az- 
zal fejeződött be, hogy a bánffyhunya- 
diak alapos verést szenvedtek kanalas 
rokonaiktól. A sulyosan megvert cigá- 
nyok ma délben megjelentek a kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztályán, ahol 
megtették a feljelentést. 

- HA IGAZÁN jól és kellemes aro- 

máju bort akar inni, keresse fel a 

LIGNER-bodegát, (Marianummal szem- 

ben), ahol a legiginomabb lekencei bor- 

nak is csa 28 lej az ára. 

tást Németországbhan, ahol tanács- 

sióastatlt: VI. évfolyam. 1937. 

= ; 

a . 

AusUSZTUS , 

Berlin-Róma 

jait megteremteni. 

látogatását 

Uczil 
dásával 

si pártnapon 
beszédéről és annak a felfogásának ad 
kifejezést, hogy a Mussolini részéről ja- 
vasolt tényleges békének gondolata 

teljesen egyezik a 
tengely politikai felfogásával 

és ez a béke az összes egyetértésre tö- 

rekvő nemzetek és népek lelkibékéjét 
biztositaná is. Mussolini beszéde és a 
Berlin-Róma tengely peolitikája a lap 
szerint kétségtelenül alkalmas a jelen- 
legi zavaros helyzet tisztázásának alap- 

Megerősitik Mussolini németországi 

(BERLIN.) A Rador jelentése szerint szemlélő rész vesz Mussolini is. Annak 
a Führer és a 

megerősitik azokat a hireket, amely lefolyása után pedig 
szerint Duce Berlinbe mennek. Mussolini személyesen tesz látoga- A közös ut, valamint a bizalmas 

tanácskozás egész Európa előtt bi- kozást fog lefolytatni Hitler kancel- 
lárral. 

A két államfő tanácskozása valószinü- 
leg a német nemzeti szocialistapárt 
Nürnbergben megtartandó kong- 

resszusával lesz kapcsolatos. 
A hirek szerint a kongresszuson, mint 

Gázbombáka 
üd japán 

(SANGHAI.) (Rador.) A sanghaii 
frontszakasz kinai főhadiszállása hiva- 
talos jelentést adott ki, amely szerint 
11 japán repülőgép gázbombákat do- 
dott le Kiengkin helységre, Vang-Sek- 
Kiang közelében. 

Miféle bomba érte az Augusta ame- 
rikai hadihajót? 

(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 
mány Roosevelt elnökletével tanácsko- 
zást tartott, amelyen megvizsgálták a 
távolkeleti helyzetet és azokat a körül- 
ményeket, amelyek között 

.... 

A ROYAL 

Ma szombaton és holnap, vasárnap utol 

zuhant a beszt 
(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Sulyos tu- 

ristaszerencsétlenség történt a fogarasi 
hegyekben. Klein Annelize besztercei 
20 éves diákleány egy héttel ezelőtt na- 
gyobb társasággal kirándult a fogarasi 
hegyekbe. 

Tegnap a nagyszebeni Luther Már- 

ton kórházba szállitották be a diák 

leányt sulyos sérülésekkel. 

Amint a kiránduló társaság tagjainak 
vallomása alapján a rendőrség megál- 
lapithatta, 

a diákleány a hegyekben történt ki 

rándulásról visszajövet több, mint 

százméteres szakadékba zuhant. 

Szerencse a szerencsétlenségben, 

hogy ruhája zuhanás közben bele- 

akadt egy kiálló fába, amely az 

esés gyorsaságát csökkentette. 
A társaság tagjai csak nagy nehézsé- 
gek árán tudták a sulyosan sérült diák- 
leányt a szakadékból kiemelni s mivel 
jármü a hegyekben nem volt található, 
felváltva kézihordágyon szállitották a 
legközelebbi vasutállomáshoz s innen 

előszezon legk 
asszony és a hazugság. PEremier. Harry Baur legtökéletesebpb müvészi 
Partnere Alice Cocea, a kiváló román filmszinésznő. Mesteri rendezés. 
Francia szellem. Legujabb Fox Jurnal. Utolsó olcsó nyári helyárak: 15 és 19 plusz 

5 lej. 

ford, Robert Taylor, Franchot Tone H. A titkos tudositó. Fősz.: Tarzan, a leghiresebb 
rendőrkutya. 

Százméteres szakadékba 

zonyitani kivánja a két államférfi 
szolidaritását. 

Hitler és Mussolini közeli találkozását 
már azért is biztosra veszik, mert a két 
államfő tanácskozásának hiírét eddig 
sem pedig német politikai körökből 

repülők 
az Augusta amerikai 
Sanghai közelében a 

megsérült. 
A tanácskozásról nem adtak ki semmi- 
féle hivatalos jelentést és igy annál na- 
gyobb érdeklődéssel várja a közvéle- 
mény, hogy az amerikai kormány mi- 
lyen intézkedéseket fog foganatositani. 
Amerikai körökben az a feltevés, hogy 

az Augusta halihajót nem a kinai, 
hanem a japán tüzérség vagy re- 
pülőgép egyik lövege találta el. 

hadihajó 
bombától 

imaágaslóbpb filmeseménye: 

alakiaásában. 
Francia izlés. 

jára: I. A kegyencnő. Fősz.: Joan Craw- 

erceidiákleány 
Allapota sulyos. de orvosai biznak 

felépülésében. 
A szerencsétlenség körülményeinek 

tisztázására bizottság szállott ki a hely 
szinre és ott folytatják a vizsgálatot. 

- Hibaigazitás. Tegnapi számunkban 
a „Közveszélyes bünöző c. cikkünkkel 
kapcsolatban azt irtuk, hogy a rabolt 
holmikat Leibovics nevü egyén lakásán 
Str. Cernauti 35. szám alatt találták 
meg, Ez a közlés téves információn ala- 
pult, amennyiben a tárgyakat a rendőri 
közegek a letartóztatott Treusan Petru 
Turcului 25. szám alatti lakásán foglal- 
ták le. Leibovicséknál csak egy Baumül 
ler Walter nevü gyanus fiatalembert 
találtak. 

- Megkezdődött a Damaskus-Páris-i 
repülőgépverseny. Istresből közlik: Teg 
nap megkezdődött az Istres-Damaskus 
-Páris közötti nemzetközi repülőver- 
seny. Délután 6 órakor Rossi, ismert 
francia pilóta indult el elsőnek, rövid 
idő mulva a másik hires pilóta: Fran- 
cois, négymotoros gépjével. Este 8 óra- 
kor szállott fel Cocos francia repülő, 

vonaton vitték be azután a nagyszebeni 
kórházba, ahol azonnal megoperálták. 

" 

majd utána egy angol repülőgép és 

li a bünügyi osztály vezetőjével, hogy 

Nem hárommiliió lelt, hanem csak husz pengőt loptak el a vasuti zseb. melszők Málmássy buda 
besti egyetemi tanártól 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az összes r0 

mániai lapok csaknem kivétel nélkül beszámoltak arról, hogy Kálmássy Já nos budapesti egyetemi tanártól 100 ezer pengő készpénzt loptak el Kolozs. vár-Nagyvárad között a gyorsvonaton A több, mint hárommilliós értéket tar. talmazó bőrönd ellopása érthető és ál talános feltünést keltett. A hatóságot széles körben vezették be a nyomozás a nagyszabásu lopás ügyében. Dr. Cam. 
pianu, a kolozsvári rendőrség bünügyi osztályának helyettes főnöke tegnap levelet kapott az azóta Budapestre meg. 
érkezett budapesti egyetemi tanártól aki levelében erélyesen megcáfolja a romániai sajtónak azt a hiradását, mint ha 100 ezer pengőről, tehát több, mint hárommillió lejtől fosztották volna meg 
a vasuti zsebmetszők. Kálmássy profesz szor sajátkezüleg irt levelében azt köz. 

mindössze 20 pengőt loptak el tőle a vonaton Csucsa környékén. Kára tehát jelentéktelen és nem tudja elképzelni 
milyen hirforrás alapján jelentek meg 
a romániai lapokban azok a tudósitások amelyek százezer pengős zsebmetszésré] 
számoltak be. 

éle 

Bekir Szidki halála követ keztében lemondott az iroli 
KMor máéni 

(BAGDAD,) (Reuter.) Bekir Sidki tá. 
bornoknak, az iraki vezérkari főnöknek 
halála miatt megnyilvánult belpolitikai nehézségek következtében az iraki kor. 
mányfő, Hikmet Szulejmán benyujtott 
kormánya lemondását. 

ee 

- Befejeződött a csehszlovák hadgya 
korlatok első része. Prágából jelentik: 
A csehszlovákiai nagy hadgyakorlatok 
első szakasza tegnap este véget ért. A 
hadgyakorlaton résztvett csapattestek 
diszfelvonulást rendeztek a hadgyakor. 
latokat megszemlélő Machnik nemzet- 
védelmi miniszter előtt. . 
- Októberre hivták össze a kisantant 

gazdasági tanácsát. Prágából jelentik: A 
kisantant államok gazdasági tanácsát 
október első napjaira Prágába értekez- 
letre hivták össze. A tanácskozáson meg 
vitatják azokat a módozatokat, amelyek 
mellett a kisantant-államok gazdasági 
együttmüködése az eddiginél szorosab- 
bá tehető. 

- Uj beszerzési és termelési szövet- 
kezet Kolozsváron. A kolozsvári járás- 
biróság 11.556-1937 sz. alatt a bejegy- 
zett cégek sorába iktatta az Alfa nevü 
ujonnan alakult beszerzési és termelési 
szövetkezetet. A szövetkezet célja tag- 
jainak ruhával való ellátása. A szövet- 
kezet tagjai: Puskás Lajos, Sándor Béla 
dr. Buttinger Antal, Desbordes Viktor, 
Makkay Ernő, Deák József, Mátrai Béla 
Hereti János, Szőke Gyula. A szövetke- 
zet már a mai nappal megkezdte mükö- 
dését, mely főleg a kispénzü emberek 
számára jelent nagy segitséget. 

- Elveszett okmányok. Egy borité- 
kot találtak az uccán, amely 1 sze- 
mélyazonossági igazolványt, 2 Czink 
ruhaszelvényt és 2 fényképet tartalma- 
zott. Átvehető KMSC klubban, Reg. 
Maria-ucca 11, este 8 óra után. 

- Hétfőn temetik Pekár Gyulát. 
Budapestről jelentik: Pekár Gyula ha- 
láláról már beszámolt a „Jóestét!: A 
Petőfi Társaság, amelynek az elhunyt 
iró elnöke volt, a saját halottjának te- 
kinti és eltemettetéséről is gondoskodni 
kiván. Egy előleges rendelkezés szerint 
a Petőfi házban fogják az elhunytat 
felravatalozni. Ha azonban ez a hely 
a résztvevők nagy számára való tekin- 
tettel szüknek bizonyulna, akkor a Ke- 
repesi-uti temető kápolnájában ravata- 
lozzák föl Pekár Gyulát. A temetés hét- 
főn délután fog végbe menni. 
essvo........ oooessz 

végül az olasz repülőgépek. 
CENZURAT. 
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MNég egy-két esztendővel ezelőtt Bi- 
zonyára megnyugtató érzéseket váltott 
volna ki sok-sok ember lelkéből az 
alábbi hir: „A Párisban székelő világ- 
béke nemzetközi irodája világbéke ér- 
tekezletet hivott össze a francia fővá- 
rosba. Az értekezlet, amelynek elnöki 
tisztségét Chautemps jelenlegi és Her- 
riot volt mniiszterelnök vállalták, a 
Sorbonne disztermnében ült össze. A 
megnyitő beszédet Delbos francia kül- 
ügyminiszter mondotta. A konferencia 
hat napig fog tartani. Napirendjém a 
többek között az abesszin kérdés, a spa- 
nyol polgárháboru, a távolkeleti borzal- 
mak szerepelnek. Ezenkivül foglalkozik 
még a világgazdasági válság megoldá- 
sának módozataival is." Mondom: még 
csak egynéhány esztendővel ezelőtt is 
sokatigérő reményeket fakasztott vol- 
na ez a hir, de ma?... Mi értelme van 
ennek a világbéke értekezletnek? Két- 
ségenkivül a legteljesebb jöbiszemüség 
vezeti azokat a puritán jellemű férfia- 
kat, akik az akció élén állanak. Mégis 
fel kell tenni a kérdést: mi nagyobb 
bennük: a jóhiszemüség, vagy a naivi- 
tásra való hajlam? Világbékeértekez- 
letről beszélni, vagy pláne egy ilyen 
értekezleten szónokolini ma, amikor 
a Távolkelet is lángba borult s 
szinte egy ugrásnyira tőlünk egymást 
marcangolja egy jobb sorsra hivatott 
nép, annál is inkább hiábavaló, mert a 
szörnyüséges lángokat bizony európai 
nagyhatalmak önző érdekekből szitják. 
Sokszor és sokat irtak már arról, hogy 
mi van az ibériai polgárháboru mögött. 
Az egykori spanyol világhóditók utódai 
most angol, francia német, olasz és 
prosz érdekekért vesztegetik el a nagy 
elődök szerzeményeinek utolsó meg- 
maradt roncsait. A békeszólamok, a ke- 
netteljes szavak mögött vas, ón, cink, 
higany és nem utolsó sorban petróleum- 
koncessziós érdekek lapulnak meg S 
ugyanilyen okok következménye a ja- 
pán-kinai konfliktus is. 

2. 

Tudjuk, hogy Van Zeeland belga mi- 
niszterelnök - angol és francia meg- 
bizatásra - Amerikában járt, hogy 
Rooseveltet egy világbéke értekezlet 
összehivására megnyerje. Nos, Roosevelt 
nemrég az üggyel kapcsolatban nem a 
legoptimisztikusabb nyilatkozatot tette 
a sajtó képviselői előtt: „Elvben haj- 
landó vagyok, - mondotta - támo- 
gatni a gazdasági világértekezlet gon- 
dolatát. AÁm az európai államok között 
olyan nagy ellentétek vannak, hogy 
egyelőre egy ilyen természetü értekez- 
let összehivását céltalannak látom. Min- 
denekelőtt a politikai ellentéteket kel- 
lene megoldani!" A presidentnek igaza 
van. De vajjon olyan időket élünk-e, 
hogy a politikai ellentétek megoldásá- 
ról beszélni lehessen? Ehhez sok-sok 
jószándékra, megértésre és áldozatkész- 
ségre volna szükség. De se kicsik, se 
nagyok nem képesek erre. Az egyik cso- 
portnak egy lépést előre, a másiknak 
egyet vissza kellene tenni, hogy át le- 
hessen hidalni a tátongó szakadékokat. 
Vannak gazdag és vannak szegény né- 
pek s a nemzetekre is áll a szólásmon- 
dás: a jóllakott nem hisz az éhezőnek. 
A mérhetetlen gyarmatbirodalommal 
rendelkező Nagybritánia egy négyzet- 
centiméternyi területről sem akar le- 
mondani. Viszont a piacokra és nyers- 
anyagokra éhes államok mohó türel- 
metlenséggel tulfeszitik a hurt. Ezért 
nincs értelme egyelőre semmiféle vi- 
lágbéke konferenciának. A szép szó mit 
sem használ ott, ahol kapzsiság és hiu- 
ság a hajtórugói a gonoszkodó cseleke- 
deteknek. Pedig a riasztó távolkeleti 
tsemények előrevetik árnyékukat. 
e az európai kultura zászlóhordozói 

konok önzésüktől elvakitva, nem látnak, 
nem hallanak semmit. 

3. 

Irta: HALÁSZ JOZSEF 
mint az utolsó 150 esztendő során már 
annyiszor, - megint a tüzzel játszik. 
Viszont a többi népek elbóduMan ke- 
ringenek különböző szinezetű ábránd- 
jaik körül. Angol állampolgárnak 
lenni és a brit ámpérium minden lehető- 
ségét magunk mögött tudni, jó érzés le- 
het. De angol politikai és gazdasági ér- 
dekekért irtózatos testi és lelki tortu- 
rákat elszenvedni, - mint ahogy esz- 
tendők óta Európa és Ázsia legtöbb né- 
pének ez a sorsa - igazán értelmetlen 
és hálátlan szerep. Hogy csak a világ- 
háboru előzményeiről szóljunk: a négy- 
esztendős vérözön nem utolsó sorbin 
azért zudult a társadalomra, mert az 
akkori német birodalom lobogó impe- 
rialista lelkesedéssel igyekezett mind- 
hatalmasabb gyarmat-területeket hódi- 
tani. Nemcsak a tengerek feletti ural- 
mában, de már legsajátabb gyarmati 
piacain is veszélyeztette a világbiró An- 
gliát. S mert a hatalmi mámorában tob- 
zódó Hohenzollern Vilmossal szemben 
semmiféle okos egyezkedő ajánlatnak 
nem volt sikere, Nagybritánia a fegy- 
verekre bizta a döntést. A többi már, 
sajnos, hátborzongatóan véres törté- 
nelem. Most megint ugyanilyen helyzet 
adódott a brit hatalom számára. De ma 
már nemcsak egyetlen mohó riválissal 
kell megbirkóznia. A régi római impé- 
riumról álmodó Itália s a főnixként uj 
életre ébredő Németország mellett a 
csodálatos fejlődésen átment Japánnal 
is számolnia kell! London azonban mind 
eddig sikeresen alkalmazta ravaszkodó 
és az ellenfelek megosztását célzó tak- 
tikáját. 

.Látjuk, hogy a kezdetben olyan ve- 
szedelmesnek igérkező Berlin-Róma ten 
gely lazulni kezd s a spanyol ügy 
is kezdi elveszteni elsőrendü jelentősé- 
gét Anglia ugyanis egy merész fogás- 
sal elfogta a szelet a közvetlenül leg- 
veszélyesebb ellenfele, a Harmadik Bi- 
rodalom vitorlái elől. A német sajtó 
amely kezdetben semmitmondó meg- 
jegyzésekkel kisérte London és Róma 
megbeszéléseit - most egyre inkább tá- 
madó hangon ir Londonnal kapcsolat- 
ban. A Völkischer Beobachter például 
ezt mondja: „Anglia önző érdekekből 
vette fel a tárgyalások fonalát Olasz- 
országgal. Szó sincs róla, hogy Itália 
bármilyen előnyhöz jusson! Az egyez- 
ségnek az a célja, hogy bekössék az 
olaszok szemét. Egyszóval: ki akarják 
játszani Mussolinit!" Szó, ami szó: né- 
mi igazság van ebben a feltevésben. Vi- 
szont az is igaz, hogy a Harmadik Bi- 
rodalom szivét sem önzetlenül fájditja 
az olaszok esetleges félrevezetése. 
Akárhogy is áll a dolog: Anglia, ha 
nem is nyerte még meg a játszmát, de 
időt nyert, helyesebben szólva, léleg- 
zethez jutott. Ez magyarázza talán azt 
a fölényes ridegséget is, amellyel ujab- 
ban a kormány utasitást adott a Föld- 
közi tengeri flotta parancsnokságának, 
hogy akármiféle támadás érje is az an- 
gol hajókat, haladéktalanul meg kell 
torolni! Ez meg Franco felé mutat 
irányváltozást. A felkelő seregek ve- 
zére - nyilván hátmögötti erők bizta- 
tására - egy idő óta vakmerő kisérle- 
tezésekbe kezdett. „Hátha - gondol- 
ják a mögötte álló erők - London ta- 
lán igy megpuhul". Az angol-olasz 
egyezkedő tárgyalások azonban e te- 
kintetben is kedvező lehetőségeket hoz- 
tak a brit érdekek számára, ugy, hogy 
Anglia fölöslegesnek tart már minden 
simulékonyságot Frankóval szemben... 
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Akármilyen hihetetlennek hangzik is: 
erősen valószerünek tetszik, hogy a ja- 
pán-kinai konfliktust is bizonyos an- 
gol terveszerüség és céltudatosság moz- 
ditotta elő. Angliának szinte felmérhe- 
tetlen gazdasági és politikai érdekei fü- 
ződnek Kinához. Viszont pechje van a 
védenceivel. A Romanovok tündöklése 
idéjen, egyszóval a tizenkilencedik szá- 

Vagy talán mondjuk igy; Anglia, - 

tetlen orosz medve Afganisztánon, il- 
letve az onnan India szivébe vezető 
Kajber szoroson át Hindosztán felé nyuj 
totta ki mancsait - két kézzel nyult 
az akkoriban imperalista suhanckorát 
élő Japán hóna alá. Nagybritániának 
nagy része volt abban, hogy a japán 
tigris alaposan megtépázhatta az orosz 
mackó gubancos bundáját. Azóta alig 
néhány évtized mult el s az aránylag 
nem is oly rég feudális mezőgazdasági 
berendezkedésü Japán elsőrendü nagy- 
ipari nagyhatalommá érlelődött. De hol 
van már az angol-japán barátság? A 
japán nagyiparnak nyersanyagok és 
piacok kellenek, ám mindezek felett 
közvetve, vagy közvetlenül a Távolke- 
leten is Anglia rendelkezik. Az angoloké 
leginkább a petróleum és a kaucsuk. 
Ezek nélkül pedig tehetelenségre van 
kárhoztatva a japán nagyipar. Az apró 
termetü, de szivós sárga emberkék már 
megmutatták, hogy mire képesek. A 
világháboru ugyszólván csak nekik ter- 

mel és nem sokat beszélve, lépésről-lé- 
pésre haladtak előre terveik valóravál- 
tásában. Egymásután hóditották el An- 
glia legértékesebb távolkeleti piacait. S 
mint egykor a németek: most a japánok 
is már saját gyarmati piacaikon veszé- 
lyeztetik a brit érdekeket. Kinában, In- 
diában, a maláj szigeteken, Dél-Afriká- 
ban, sőt Dél-Amerikában is mindenütt 
legyürhetelen versenytársnak mutatko- 
zik a japán textilipar!... : 
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Az irtózatos áldozatok árán elsőren- 
dü erősségekké kiépitett Singapore és 
Hong-Kong nem tudnak elég védelmet 
nyujtani az érthetetlenül olcsó japán 
ipari termelvényekkel szemben.. És 
London - mint egykor a világháborut 
megelőző években fölvetette önma- 
gának a kérdést mi olcsóbb a számára: 
a háboru vagy a béke? Anglia több mint 
egy évszázada rendszerint más népek- 
kel vivatja meg a maga háboruját Az 
1914-es borzalmak idején azonban jó- 
magának is helyt kellett állni, mert az 
a taktikája, hogy egymásnak ugrassza 
ellenfeleit, csak félig sikerült. A négy 
és felesztendős pokol olyan rettenetes 
sebeket ejtett a brit impériumon, hogy 
szinte még most is sinyli azokat. Am 
napjainkban óvatosabb, megfontoltabb 
és jóval tartózkodóbb, mint az első vi- 
lágháboru kezdetén volt. Önérzet ide, 
vagy oda: a föld kerekén aligha akad 
még egy nemzet, amely akkora türe- 
lemmel nyelte volna a keserü falato- 
kat, mint Anglia a legutóbbi esztendők 
során. Eltürte a legotrombább provo- 
kációkat is, ugyhogy már-már azt a 
hitet keltette, hogy ereje vesztett, fo- 
gatlan oroszlán. Hanem azért, akik tár- 
gyilagosan tudtak szemlélődni, jól tud- 
ták, hogy mindez csak kényszerü takti- 
ka. Anglia időt akart nyerni. A világ- 
politika sakktábláján azonban közvetve 
vagy közvetlenül mindig London keze 
irányitotta a figurákat. Ha egy lépés 
nem sikerült, nem duzzogott. Szép csön- 
desen feladta a játszmát, hogy nyom- 
ban utána uj játékba kezdjen. Az angol 
kormány átszervezéséről elterjedt hi- 
rek is efféle diplomáciai cselfogást je- 
lentenek. Amilyen könnyen le tudták 
váltani az abesszin konfliktus idején az 
olaszokkal való megegyezést szorgalma- 
zó Hoaret, éppen ugy Edent is háttér- 
be szoritják majd egyidőre, csak azért, 
hogy a külügyminiszterrel nem igen 
rokonszenvező Mussolininek kedvében 
járjanak. A brit birodalom érdekei 
minden áldozatot megérnek. S ebből a 
szempontból London és Róma egyezsége 
most a lehető legfontosabb. 
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Jólinformált politikai források sze- 
rint Winston Churhill és Llyod Geor- 
ge - a két legexponáltabb németelle- 
nes politikus - egyelőre tárca nélkül 
helyet foglal majd az ujjászervezett 

zad utolsó éveiben, - amikor a telhe- Chamberlain kormányban. Ez meg azt 

A cél szentesiti az cszközt.. 

mett gyümölcsöket. Messzire néző szem 

jelenti, hogy Róma kedvöeér! Eilöoxzit 
ugyan sír Anthony Edent, de Berin 
felé annál erélyesebb álláspontot ftog- 
nak elfoglalni. A német gyarmat-kö- 
vetelések tehát, legalább egyelőre, to- 
vábbra is csak ábrándok maradnak. An- 
nál is inkább, mert a Harmadik Biroda- 
lom ujabban Amerikával is erősen 
összerugta a sarkantyut. Gyarmatok 
hiányában tudvalevőleg Dél-Ameriká- 
ban próbálták meg nyersanyagszük- 
ségleteik beszerzését. Csakhogy a kö- 
rülbelül félesztendővel ezelőtt Buenos- 
Ayresben lezajlott ugynevezett pán- 
amerikai konferencián, amelyen tud- 
valevőleg Roosevelt személyesen vett 
részt, a leghatározottabban leszögezték: 
az amerikai államok nem segitik elő 
valamely idegen hatalom háborus cél- 
jait. Az Egyesült Államoknak pedig 
volt rá gondjuk, hogy a németek nyers- 
anyagszükségletét háborura való készü- 
lődésnek tüntessék fel. Cordell Hull, az 
Unió külügyi államtitkára egy legutób- 
bi kijelentésében nyomatékosan hang- 
sulyozta is: Monroe hires jelmondatát, 
hogy Amerika az amerikaiaké, nemcsak 
Észak-Amerikára, hanem Dél-Ameriká- 
ra is értelmezik. Európai állam sem- 
milyen formában nem vetheti meg a 
lábát az uj világrész déli tájain. Nem 
csoda, hogy a német sajtó lángot szór 
Amerika felé. Az „Angrifif" és a „Völ- 
kischer Beobachter" egyértelmüen le- 
szögezték: „Amerika összejátszik Nagy- 
britániával csak azért, hogy elüsse a 
Harmadik Birodalmat gyarmatigénylési 
jogaitól! .." Ebben van is valami igaz- 
ság. 

8. 
A „Manchester Guardian" egyik leg- 

utóbbi számában ezt irta: „Sajnos, a 
Távolkeleten hosszu háborura van kilá- 
tás. Elsőrendü katonai szakértők sze- 
rint kezdeti sikerei ellenére Kina a 
végén mégis csak alul marad. A hason- 
lithatatlanul jobban felszerelt Japán 
végeredményben le fogja gyürnii A 
rettenetes küzdelem azonban a felkelő 
nap országát is tönkre fogja silányita- 
ni. Az irtózatos vérveszteségeket nem 
tudja majd kipétolni s a szó kimondott 
értelmében belepusztul a győzelembe!" 
A jelek szerint könnyen valóra válhat 
a „Manchester Guardian" jóslata De 
talán éppen ezt akarják bizonyos ha- 
talmak, amelyeknek ezerféle érdekelt- 
ségük forog veszélyben a Távolkele- 
ten. Anglia és Amerika feltünően egyet 
értenek a semlegesség kérdésében. Lát- 
szólag mindent megtesznek az egymást 
marcangoló sárga ellenfelek kibékité- 
sére, de igyekvésüknek alig van vala- 
mi foganatja. Sanghai körül patakok- 
ban ömlik a vér, de ugy az Egyesült 
Államok, mint Anglia tulajdonképpen 
csak annyit tesznek, hogy saját alatt- 
valóikat menekitik Egy-két tessék- 
lássék demars, amelyre azonban ugy 
a tokiói, mint a nankingi kormány 
ügyet sem vet. Ki meri mondani: ha 
Amerika és Anglia komolyan meg akar 
nák akadályozni a háborut, nem volna 
elég erejük véget vetni a vérontásnak? 
Azonban a hosszu esztendők után uj 
erőre kapó Kina s az imperialista ét- 
vágyában mind merészebbé váló Japán 
egyként veszélyeztetik a két angolszász 
nagyhatalom keletázsiai gazdasági ér- 
dekeit. Kézenfekvőnek látszik az a fel- 
tevés, hogy amig kifelé látszólag a bé- 
két egyengetik, suba alatt tulajdonkép- 
pen azon mesterkednek, hogy mennél 
inkább elmérgesitve a helyzetet, végleg 
egymásnak uszitsák a két sárga népet. 
A mind veszedelmesebbé váló ellenfele- 
ket elvéreztetni: nem a legrosszabb tak- 
tika, ha nem is a legerkölcsösebb. A 
világpolitika mestereinek azonban vaj- 
mi kevés közük van az etikához. El- 
végre a politikai erkölcs szerint: a cél 
szentesiti az eszközöket!... 

mee 

GYEREKSZÁJ 
Jancsika: Mondja csak, édesanyám, 

Adám és Éva csakugyan egyedül voltak 
a világon?? 

- Bizony, fiam. 

- Borzasztó... hogy félhettek szegé- 
nyek a rablóktól... 

/
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LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitóő mübhels, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

50 éven felüli előkelő iparos, ki havi 5000 
lej fix és biztos állással rendelkezik, 40 év 
körüli, némi ingatlannal rendelkező hölgy 
ismeretségét keresi komoly házasság cél- 
jából. Leveleket „Lelki intelligencia" je- 
ligére a kiadóba. - 9970) 

HMirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sSír. Memorandului No. 10 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezöstéremmel kitüntetve. (- T 1133) 

FÉRJHEZ menne 34 éves leány hozo- 
raánnyal vasutashoz, vagy jobb iparoshoz. 
Csak teljescimü levelekre válaszolok. Le- 
velet „Öszi esküvő" jeligére. a kiadóba ké- 

rek. (9980) 

SADCHEN, ki jó családhoz van beve- 
zetve adja le cimét a Novához. (P 4629) 

FIATAL, csinos, önhibáján kivül elvált 
asszony uj kelengyével legmodernebb 2 
szoba konyha berendezéssel és némi hozo- 
mánnyal önálló varrónő mesterkönyvvel 
1endelkezem, ismeretség hiányában és el- 
foglaltságom miatt ezuton keresek 28-40 

lapunkra 
felvesz 

ig izraelita hivatalnok, kereskedő, vagy 
jobb iparost, kit 5-6000 lejes álláshoz 
juttatok. Havi jövedelmem 4-5000 lej. Le- 
velet Novában „Öszinte igéret" jeligére. 

(P 4627) 

KÖZÉPKORU és termetü cluji állami 
tisztviselő, 9000 lej fix-fizetéssel megis- 
merkednek megfelelő 38 év körüli egyedül 
álló, jomegjelenésü és némi vagyonnal ren 
delkező kimondott urinővel. Csak teljes- 
cimü fényképes és részletes levelekre vá- 
laszolok. „Kölcsönös megértés és szeretet 
jelige alatt a kiadóban. (9905) 

ADAS-VETEL 
EZUSTTARGYAK, ékszer, fogak és 

drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- 
gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

(- T 1130) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 

szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 

gina Maria7 Mindennemü arany, ezüst, 

brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 

fizet. (- T 1211) 

100 lei előlegssel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

KOMPLETT modern sötét diófa háló 
sürgősen eladó. Str. Paris 34. Farkas asz- 
talosmühely. (- 9789) 

PRIMA Dániel-rendszerü cserépkályhák 
eladók. Str. Gojdu 1. (T 1204) 

ELADÓ házhely (Str. Horea 116.) a javi- 
tóintézet közelében. Érdeklődni a szamos- 
falvi fürdőpénztáránál. (- 9809) 

SZENZACIÓSAN olcsó árakban vásárol- 
hat „Splendid" áruházban, Piata Mihai Vi- 
teazul 14., gyógyszertár mellett. (- 9898) 

DIVATOS női gumikabátok megérkeztek 

minden szinben 380 Jejért, Adlerhez, Str. 
Regina Maria 18. (- 9906) 

53 DARABBÓL álló komplett 6 szemé- 
lyes ezüst evőkészlet olcsón eladó Megte- 
kinthető Iring órásnál, Str. Jorga ( 

HASZNAÁLT ruhákat veszek és eladok. 
Str. Regina Maria 24. (- 9207) 
VILAGCSODA! Üvegkészlet hat személy 

re, huszonegy darab, gyönyörü csiszolás- 
sal, különféle szinekben csak 275 lej. Na- 
gyon szép névnapi vagy menyasszonyi 
ajándék KEREKES porcellán csarnok, 
Cluj. (- 1180) 

OCSKARUHÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4. (- P 4639) 

KITUNŐÖ állapotban levő használt mo- 
dern gyermekkocsi, párna és takaró eladó. 
Érdeklődni Str. Memorandului 12, udvar, 
II. emelet balra. (- P 4637) 

BUTOROK, ágyteritők, matrácok, tük- 
rök eladók Ebrlingernél. Str. Duca 7. 

(- 9978) 

MODERN tele dióháló eladó. Str. Masa- 
ryk 3, az udvarban. (- 8950) 

TELJESEN uj két ablak spaletával együtt 
eladó. Ugyanott kerestetik egy összerak- 
ható vaságy. Cim a kiadóban. (- 9961) 

1000 1500 literig üres hordót keresünk. 
Árkosi, Str. Fericirei 27. (- 9949) 

50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (T 1135) 

KERESEK megvételre 180 hold körüli 
esetleg nagyobb földbirtokot circa fele- 
részben szántó, a többi kaszáló, legelő, er- 
dő, jó ut mentén, vasuttól nem messze 
Cluj és Somesmegyékben, vagy Salaj és 
Satmar délkeleti részein. Árajánlatokat 
Kauntz Wilhelm, Cluj, str. Fántánele 58 
cimre kérjük. (-9338) 

VIDEKEN eladó, esetleg bérbeadó egy 
jómenetelü vendéglő, tekepályával. Olcsó 
házbér, adómentesség. Cim a kiadóban. 

(- V 9662) 
ELADÓ uj komfortos családi ház, Cim a 

kiadóban. (- 9688) 

Str. Cipariu 2. Jakab, üzlethelyiség. 
(- P 4607) 

SÜRGÖSEN eladó házhely Str. Marzes- 
cun 52.000 lei. csatorna, viz, villanyal. Rész 
letfizetésre is. Str. Amos Fráncu 9. - 9843 

P. Steftan cel Mare 2. Somló. 

VESZEK felemelt áron ócska férfi ruhát — 

PARCELLÁK 500-800 négyzetméter 
nagyságuak a Schultz kertészettel szem- 
ben kedvező árban és fizetési föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap egész nap Str. Dragos Voda 34. 

! (- 9370) 

ELADÓ lószőrmatrác, párnák, csukható 
vaságy. Str. Andrei Muresan 5. (- 9978) 

1937, AUGUS 

JOLFOZO mindenes szakácsnőt keresek 
szeptember elsejére. Jelentkezni Str. Av. 
ram Janu 5. szám alatt balra, 1 ajtó, dél- 
előtt 9-11-ig, délután 3-6-ig. (9985) 
MINDENES szakácsnőt keres vidékre 

egy idősebb és egy középkoru ur azonnal- 
ra v. szeptember 1-re. Jelentkezni. Str. 

Oasanu 28. d. e. 10-12. (9940) 

JOKARBAN levő pianinót bérbe ven- 
nék. Cim a kiadóbann (9983) 

MELY gyermekkocsit vennék női ruha 
varrás ellenében. Cim a kiadóban. (9967) 

ARENHEIM kassza 3-as, fosznideszka, 
iróasztalok, kávétartály, őrlő, kisebb ká- 
vépörkölő és Berkel mérleg eladó. Cim: 
Str. Elisabeta 46. 2-3 óra között. (- 9969) 

ELCSERELNÉM Str. Pata-i uj szobás 
sarok-telkemet üzletnek alkalmas nagyobb 
házzal ráfizetéssel. Ért.: Albini 25, üzletben 

(- 9926) 

PÁARCELLAK 50 ezertől viz, villany, jár- 
dával, régi botanikuskert mögött. Str. 
Hasdáu 59-a. (- P 4173) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Zauberer, Str. Jasilor 12. (9960) 

JÖMENETELÜ füszerüzletet átvennék. 
Ajánlatokat „Üzlet" jeligére a kiadóba. 

(9946) 

OLCSON eladó komplett, jó állapotban 
levő keményfa háló. Cim a kiadóban. 

(P 4641) 

ELOSZOBA szekrényt vennék, Str. Goj- 
du 11-a. (P 4633) 

ALLAÁST KERES 

ÜVEGESSEGÉD nagy praxissal rendelke 
ző állást keres üzletvezetésre is ajánlkozik 

(9977) 

ALLAST KAPHAT 
VASBAN, manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel keresek. „Allandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kérek. (- 9607) 

TÖKEPEÉNZES urak! Pénzüket jól jö- 
vedelmező vállalatba családi vagy bérhá- 
zakba, birtokba elhelyezhetik. Jelenleg 
kedvező ajánlataim vannak. Roma keres- 
kedelmi iroda utján Memorandului 9. Bo- 
csánczy. (- T 1217) 

BA fajalma 3 va- BATUL, Jonathan, stb. 
gon, kedvező feltételek mellett eladó. Ér- 
tekezni Cooperativa din comuna Buza, jud. 
Somes. (- v T 1219) 

ELADÓ sodronyos vaságy, 2 részes mo- 
sogató, villanylámpa, 12 éves fiunak való 
szőrmével bélelt télikabát. Str. Rudeanu 3 

földszint. (- T 1220) 
STR. Dragalina 78 alatti házastelek el- 

adó. Ügynököket dijazok. Érdeklődni Str. 
Grigorescu 64. II. em. (- P 4614) 

250 köbcentis Pegueot motorkerékpár el 

adó. Str. Aventurioasa 42. (- 9869) 

PURIFICATOR szabadalmazott készü- 
lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust. Desider Friedrich Timisoara, 
Str. Pop de Baseseti 14. 4955) 

LLYOD" Comisio P. Unirii 9. keres meg 
zételre gyermekkocsit, iró és varrógépéet, 

és egyéb szönyegeket, ezüst étkező 
letet, porcellán serviceket, régiségeket 

és ruhanemüeket. (- T 1226) 

ELADÓ 2 gyönyörüű kézimunka függöny 
disz és zsur-abroszok, vitrin csipkék, 1 
ebédlőcsillár, 1 majolika mosdó-készlet, és 
még sok antik tárgy. Előnyomda és zsem- 
per pamutok olcsón megvehetők. Str. Duca 
6. (- 9937) 
NAGYJÖVEDELMU 5 hold szölőbirtok 

teljes felszereléssel, 2 drb. 120 literes pá- 
linkafőzőüst joggal együtt családi okokból 

eladó vagy bérbeadó. Str. Duca 6. (- 9938) 
ELAÁDÓ ház Timbalei ucca 8. számu üz- 

lethelyiség, 3 szoba, konyha. Értekezni Str. 
Vlaicu 4. (9989) 

ha, fürdőszoba 

MODERN konyhaberendezések készen 

kaphatók Str. Baritiu 10 (- 9771) 

Iadók nov. Erc 
a sétatéri villákban a következő 

lakások: 
tr. Oct. Goga 7. 2 szoba, előszoba, fürdőszoba komforttal. 

Str. Oct. Goga 5. 4 szoba előszoba, konyha, fürdőszoba komf. 
Str. Oct. Goga 9. 4 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba komf. 

Str. Oct. Goga 11. 4 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba komf. 

Str. Oct. Goga 13. 3 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba komjf. 

Továbbá szeptember 1-től Str. Memorandului 3-5, 1 szoba, kony- 
komforttal. P. Unirii 21. 2 szoba, konuha. 

FIATAL füszerkereskedősegéd teljes el- 
látással azonnal felvétetik. Simon, Str. 
Chintaului 11. ( 9830) 

VARKOLÁNYOKAT felvesz Rosenfeld 
szalon, Cal. Reg. Ferdinand 14, I. emelet. 

(- 9916) 

KENYERELÁRUSIÍTONÖ némi garanciá 
val és gyakorlattal kerestetik. Str. Cipa- 
riu 24. (9955) 

ROMAÁNUL tudó pénztárnokot 20.000 lej 
garanciával keresek vidékre azonnali 
belépésre. Felsőiskola nem kötelező. Cime- 
ket „Vidéki pénztárnok" jeligére a kiadó- 
ba. (-v9971) 
JÖLFÖZŐ szakácsnő Vadászkürt ven- 

déglőbe felvétetik. Str. Andrei Ady 2. 
(- P 4636) 

KERESÜNE I vendéglői és korcsmai 
eladó-vezetőket Cluj város területére. Kész 

pénz garancia szükséges. Cim a kiadóban. 
(- 9720) 

talember gyakornoki állást kaphat Tran- 

silvania deszka-raktárban Str. Sacuiasca 

100d (860 
FENYKÉPESZSEGEDET azonnal felvesz 

a „Bodor fotoszalon, Gherla. (- v T 1212) 

MASAMOD, önálló munkás állást kap- 
hat. Derecskei szalon. P. Uniri 11, emelet, 

(- P 4610) 

RIFUTÓLEANYT felvesz azonnal Ri- 

goletto" cukorkaüzlet, Cal. Regina Maria 

BADOGOSSEGÉDET felveszek. Tura- 
nicz, Cal. Reg. Ferd 97-99. (-89917) 

MEGBIZHATÓ nő, aki a főzést és min- 
den házimunkát vállal, felvétetik, Str. Dra 

galina 124-a. (9904) 
ÜGYES kádársegéd jó fizetés mellett fel 

vétetik. Domokos, dogar, Lechinta. 
(- vT i1231) 

" 

adó, Str. Gelu 26. 

KERESEK megbizható gyermektelen vin 
cellért vagy kertészt. Stepper, Turda, P. 
mihai Viteazul 12. (- VT 14223) 

CIPÉSZ-SEGÉDET azonnal alkalmazok, 
megkeresések Nuszlán Gyula Turda, Ste- 
fan cel Mare 5. 

250 LEJT fizetek megbizható nőnek, aki 
vállalja másféléves gyermek gondozását, 
1-7 óráig Str. Regalá ő. (P 4634) 

KÜLÖNFELEK 

Télifa öle 960 
Konyhafa (bükkfa gyertyánfával) 900. Pri- 
maria dohánytőzsdében. (- 9925) 
RADIÓKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(-T 117 

RUHATAÁRUNKAT bérbe adjuk, Restan- 
rant Lucullus R. T. Piata Unirii 31. szám 

(- 8806) 

KÖZÉPISKOLAI tanulók - fiuk vagy 
lányok - elsőrendü teljes ellátást és gon 
dos szülői felügyeletet kaphatnak uri csa- 
ládnál. Kivánatra román és német társal- 
gás. Cim a kiadóban. (- v T 1207) 

SZEPTEMBER 1-re külön telek 4 szoba 
(kettő különbejáraut) kerttel. Str. Oásanu 
76. (- 89331) 

NEMET urinő belvárosban gimnázista 
lányokat teljes eliátásba elvállal. Zongora, 
fürdőszoba van. Str. Iuliu Maniu 4, IL 4. 

(- 9702) 

TALALMANYOK gyors és lelkiismeretes 
értékesitését vállalja, csak befejezett ko- 
moly ajánlatokat Ronmaa kereskedelmi iro- 
da, Bocsánczy, Memorandului 9. (- T 1218) 

A kényszeritő körülmények miatt örök- 
beadó egy szép, egészséges másféléves ki- 
csi fiu. Str. Masinistilor 56. (- P 4611) 

PENZIŐ, étterem, restauranthoz társat 
keresek kevés tőkével. Cim a kiadóban. 

(- 9871) 

4 lej finom fagylalt, Str. Jorga 5 cukrász 
dában. Legjobb sütemények. (- P 4622) 
ARCBÖRÉT kiméli, az egészségét nem 

veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott petrolgázfőzőt 
sürgősen megveszi MOSKOVITS ÉS TÁR- 
SANAL, Cluj, főpostával szemben, Taka- 
rékossági könyvre is. (- T 1138) 

TARS kerestetik tejfeldolgozó üzemhez, 
egybekötött iparszerü baromfitenyésztéssel, 
szükséges tőke 70-80 ezer lej. Ajánlatok 
„Ferma" jeligére a kiadóba. (V 9974) 

ELVESZETT péntek reggel a Calea Tra- 
ian 41-től a Piata Mihai Viteazul-ig terjedő 
uton egy jobb fülbe való függő. Megtaláló- 
ja Calea Traian 41. alá sziveskedjék beszol 
gálni, ahol illő jutalomban részesül. (9986) 

KERESEK bérbe pianinót. Cimet Ma- 
ria Klein, N. Corches 2. Ugyanott kerek 

asztal 3 székkel festetlen eladó. (- P 4626) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ szeptember 1-re egy parkettes 
szoba, elő- és fürdőszobával. Str. Stroescuü 
6. Értekezni földszint Fenichel mérnöknél 
M C T 1201) 

KIADÓ olcsón szeptember 1-ére szoba, 
konyhával és mellékhelyiségekkel, féreg 
mentes uj épületben. Autóbusz megálló 
mellett. Str. Cicio Pop 102. (- 8853) 

KIÁDÓ orvosi rendelőnek vagy irodának 
nagyon alkalmas 2 szoba szeptember 1-1e 
Piata Mihai Viteazul 3. (- 9895) 

KIADÓ 2 szoba fürdővel, szalonnal, ren 
delőnek, irodának alkalmas, külön 1 szoba 
mosdókagylóval, esetleg mindhárom bü: 
torozva. Eladó butorok. Calea Regele Fet- 
dinand ás8. (- 8918) 
OSINOSAN butorozott szoba fürdőszoba 

használattal kiadó. Str. Masaryk 19. 1928) 

12 
NAGYON szép 3 szoba konyha elő é5 

fürdőszoba, parkettes, azonnalra is kiadó 

St. Masaryk 44. f-p 4000 
KERTES lakásban két egymásbanyiló 

balkonos szoba napos, különbejárattal, k- 
( ) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Piata Mihai Viteazul 3 

. 

KERTES villában egy
 szoba konyha a. 

kovval és mellékhelyiségekkel azonnal ki 
adó. Frissen festve, az emeleten. Str. Eli- 

sabeta 32. E 996 
BEUTOROZOTT szoba Grigorescu negyed 

ben havi 600 leiert kiadó Str. Rahovel 21. 
9796) 

(- VT 1232 
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Egy olasz kutató szenzációs élményei 
az abesszinlai majombirodalomban 
Egy ismertnevü olasz kutató 

megkapóan érdekes és szines 
leirást közöl utjáról, amely 
Kelet-Afrikának, illetve Abesz- 
sziniának azon a részén vezetett 
keresztül, amelyet általában 
majomországnak hivnak. A 
megragadó tudósitás a követ- 

kezőképpen hangzik: 
- Az első majmokat akkor láttuk, 

amikor elhagytuk Massauát, ahol ha- 
jonk kikötött. Azon a kis kávédarálón 
mentünk tovább, amely Massauát As- 
marával köti össze. Ghinda mögött egy- 
szer csak azt vettük észre, hogy 
ezer meg ezer majom ül a vasuti 
töltés mellett és egykedvüen nézi, 

miként halad el a vonat. 
Ugy látszik, hozzá voltak szokva a vo- 
nathoz. Alig mentünk azonban pár kiló- 
métert tovább, 
hirtelen kőzápor érte a vonatot. 
Mindenféle nagyságu kövek hullot- 
tak szakadatlanul a vasuti kocsikra. 

Kénytelenek voltunk valamennyien a 
kocsik fenekére lekuporodni, nehogy 
kárt tegyenek bennünk. Csak jó idő 
mulva merészkedtünk az ablakhoz, mi- 
kor megszünt a kőzápor. 
Persze veszélyesebbnek látszott a do- 

log, mint amilyen a valóságban volt, 
mert 
alapjában a majmok nagyon jóin- 
dulatuak, csak ingerlékenyek és ide 

gesek. 
Ezt mindenki megerősitheti, aki hosz- 
szabb időt töltött az ugynevezett Alsó- 
erdőben, azon a vidéken, ahová ritkán 
jut el az ember. Itt nagyon sok majom 

él és minden majomtörzsnek van egy 
ösz törzsfőnöke. 

Barátságtalan fogadtatás 
Egy alkalommal körülbelül egy hóna- 

pot töltöttünk az Alsóerdő egyik magá- 
nyos vidékén. Setit az Angarep között, 
közel a szudáni határhoz. Itt már min- 
denféle nagy vad található. Akad orosz- 
lán, zsiráf, elefánt, krokodilus, csak em- 
ber nincs. Egy utépitést ellenőriztünk. 
Alig érkeztünk meg nagy tehergépko- 
csijainkkal, amikor egyszerre csak rend 
kivül sok nagy majom, nagyobbrészt 
csimpánz vett körül bennünket. Eleinte 
kiváncsian nézegettek, azután egyszerre 
csak 

fülsiketitő bömbölésben törtek ki. 
Ugyanekkor valóságos kölavinát zu 
ditottak ránk. Néhány riasztó lövést 
adtunk le, mert senki sem lő rá a 
majomra, mivel ugy hal meg, mint 
az ember. és haldoklásában kérőleg 
terjeszti ki karjait a vadász felé. 

A riasztó lövések után kissé alább ha- 
gyott a közápor. Az ellenséges hangu- 
lat néhány napig tartott, de amikor a 
majmok látták, hogy nem viselkedünk 
irányukban semmiféle gonosz szándék- 
kal, lassan megbarátkoztak és bizalma- 
san közeledni kezdtek. Most aztán el- 
fogta őket a hatalmas kiváncsiság, mely 
a majmok sajátja és megközelitették a 
tábort. Pár nap mulva már mindenbe 
beleverték az orrukat. Besétáltak a sá- 
torokba, megnézték, mit főzünk, érdek- 
lödtek az elelmiszerraktáraink iránt, 
egyszóval semmi sem volt biztonságban 
tőlük, 

A majomküldöttség segitséget kér 
Lassan-lassan egészen szivélyes vi- 

szony fejlődött ki köztünk és a majmok 
között. Az egyik napon 

a nagy kutra hatalmas darázsrai te- 
lepedett le. 

Három napig maradtak a kuton, ame- 
lyet miattuk nem is lehetett megköze- 
liteni. Számunkra nem volt valami fon- 
tos esemény, mert viztartályaink tele 

a darazsak ostromzárát. A majmok szá- 
mára viszont katasztrófális volt a do- 
log, mert nem volt egy csepp vizük sem. 
Egyik este ott ültünk szerény vacso- 

ránknál sátrunkban, a kezdetleges asz- 
tal körül, amikor egyszercsak nagy cso- 
port majom közeledett feleénk. Négy 
majom kivált a csoportból, 

egész közel jöttek hozzánk, grima- 
szokat vágtak és vinnyogtak. Ez- 
után elhallgattak. A legidősebb kö- 
zülük előlépett és „beszélni" kez- 
dett. Hiába: nem lehet más szóval 
illetni a dolgot, a majom a maga 

nyelvén beszélt. 
Mindjárt tudtuk, miről van szó. Más- 
nap reggel kifüstöltük a darazsakat és 
azután láttuk, hogyan rohantak a maj- 
mok a szabaddá vált kuthoz. 
Nagy gonddal vigyáztak rá, hogy 
először a nőstények jussanak viz- 

hez kicsinyeikkel, 
azután az öregek és végül az életerős, 
többi majmok. Amikor este a vacsorá- 
nál ültünk, ugyanaz a majomküldöttség 
közeledett. Az öreg megint előrelépett 
és „beszélt". Biztos megköszönte az in- 

tervenciót. Kénytelen voltam felállni és 
néhány szóval viszonozni az öreg ma- 
jom „beszédét". 

Kitör a háboru 
Most azután teljes volt a barátság 

közöttünk. Csakhamar láthattuk, hogy 
ezer meg ezer majom él a közeli vidé- 
ken és azt is láthattuk, amikor ez egyik 
majomtörzs, valami miatt, megtámadta 
a másikat. Ez 

a naajomháboru fülsiketitő bömbö- 
lés közepette indult meg, köcsatá- 
val folytatódott, amelynek végén 
számos halott boritotta a csatateret. 

Közvetlen közelről figyelhettük meg az 
után tanácskozásaikat és szerelmi ügyei 
ket. Intervenciónk óta minden bizalmat- 
lanság megszünt. 
A benszülöttek irhás embereknek 
nevezik a majmokat és annyit mond 
hatok, hogy ez a megjelölés na- 

gyon találó. 
Amikor később elhagytuk a tábort, szin 
te rosszul esett otthagyni a majmokat, 
mert csaknem valamennyien külön-kü- 
lön magánbarátságokat kötöttünk 
egyes csimpánzokkal. 

e.eesses. 

Egészséges 7 éves leányká- 
mat jó embereknek örökbe- 
adom. Kovácsné, Enyedi ucca 
12., I. 14. 

(Egy napilap hirdetési ro- 
vatából.) 

Csinos, fiatal nő fogad a sötét lakás- 
ban. A szobában reggeli rendetlenség. 
Hellyel kinál Pandur Erzsébet, a hét- 
éves Bözsike édesanyja. 
- Mert, tetszik tudni, - mondja -, 

én nem vagyok Kovácsné. Azt csak 
azért irtam, hogy az emberek el ne itél- 
jék énmiattam a kislányomat. Én Pan- 
dur Erzsébet vagyok... 
- Hol a kislány? - kérdezzük. 
- A kislányom falun nevelkedik, 

Tetszik tudni, nagyon szeretik a nevelő- 
szülei, de azt akarják, hogy ha felnő, 
rájuk keressen. Már pedig 
ha cselédet akarok nevelni belőle, 
akkor ideveszem magam mellé. De 

Bözsikc uj mamát kercs... 
Jó emberek jelenikczzenek a „köszivü" anyánál! 

retném adni, akik megbecsülik... 
Elővesz egy fényképet. Bözsike ilyen 

volt hároméves korában. Csinos kislány, 
matrózruhában, babával. 
- A babát én vettem neki, meg a ru- 

hát is. Mindent én veszek, ráköltöm 
ész keresetemet. Pedig kilenchónapos 
ban évenként csak egyszer látom. 

Drága az utiköltség... 
- Maga miből él? - tesszük fel a kö- 

vetkező kérdést a fiatalasszonynak. 

- Háztartásban dolgozom... Most 
azért jöttem el, hogy a kislányom sor- 
sát valahogy eligazitsam. Mindig csak ő 
jár az eszemben, sehol sincs maradásom, 
mert csak őrá gondolok, Amit keresek, 
mindjárt küldöm is nekik. Persze, nem 
egytformán, van ugy, hogy csak negy- 
ven pengőt, van, hogy csak ötöt, 
- És az apja nem gondoskodik róla? 
Megvetően legyint: 

nekem nem ez a célom. Cselédmun- 
kára neveljem? Jó emberekhez sze- 

irodában 

voltak és hosszabb ideig kibirtuk volna 

A belügyminisztérium kizárólagos 
engedélye alapján 

a Venus-Hundária és Lazio-Feremcváros mérközés alkhalmából 

utevélésvizumnélküli 
társasutazást rendez Budapestre a 

Wadáons-lits / Cook 
utazási vállalat Cluj, Piata Umirii 1öő. 

Indulás Clujról: szept. 10. Reggel 8,30. Visszautazás Budapestről: szept. 15, este. 
Csak egy fényképes igazolvány szükséges! Összes költség, oda-vissza 

Lei 1450 
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-A... Azt sem tudom, merre jár, 
Pedig jó állása van. 

Guecrünk szorakozni a 

MIRISZGAY BOROZÓBA 
a volt Tornavivoda mellett. 

Str. Masaryk Ne. 3. 
Mosszuaszól borok termelői 

árban. 

Tekepálya. - 2 fogásos vacsora 
1 negyed liter borra! 258 lei. 

.......... 

- Mit fog szólni a kislány, ha uj 
szülőket kap? 
- Eleinte biztosan gondolkodni fog 

rajta, de később majd megszokja. 
Amikor már értelmes volt, azt mond- 

tam neki: „nézd Bözsikém, én vagyok a 
te anyukád" Hát most majd azt mon- 
dom neki: „én nem vagyok az anyukád, 
hanem ez a másik néni, én csak ugy 
mondtam neked." Majd igy lesz vala- 

hogy. 
Elgondolkozva nézi a képet és ismét 

megszólal: 
-Tegnap már járt itt egy uriember, 

de nem voltam itthon. Csak valami jó 
helyre kerüljön... Mert én nem adom 
ám akárkihez, nem én. Előbb megtuda- 
kolom minden oldalról, hogy ki az, aki 
az én kislányomat magához akarja 
venni? 

- Maga mellet nem maradhatna? 
Nem sajnálja idegennek adni a gyere- 
zét? 

Arca elkomorodik: 

- Nem! Én nálam nem maradhat. 
Azt akarom, hogy tökbre vigye, 

mint amennyire én vittem. 
Hiszen, ha nem volnék cseléd! És ha 
nem félnék, hogy nehéz lesz a helyzete 
a származása miatt! 

Már most is azért nem veszem ma- 
gamhoz, mert félek, hogy nagyon 
megszeretném és nehéz volna tőle 

elszakadni! 

Igy hangzik Pandur Erzsébet vallo- 
mása az ő Bözsikéjéről. Közben pirosra 
dörzsöli szemét a szerencsétlen „köszi- 
vü" anya, aki szándékosan elzárja szi- 
vét a gyermeke elől - nehogy tul meg- 
szeresse a kis Bözsikét. 

Az ember sorsa 
és a haj szine 

Sorsunk előre meg van irva, ezt a 
mohamedánok régen hirdetik, kár el- 
lenszegülni, kár védekezni, ugyis min- 
den ugy történik, ahogy meg van irva 
a sors könyvében. De azt még a moha- 
medánok sem állitják, hogy sorsunkat 
a hajszinünkben viseljük. Egy tudós 
külföldi protesszor hosszu évekig tartó 
kutatások után most ezzel a meglepő 
eredménnyel lép a világ elé: az ember 
sorsa összefügg a hajszinével. Testi és 
lelki alkatunk ugy formálódik, ahogy 
a hajszinünk diktálja. A szőkék és a vö- 
röshajuak fogékonyabbak a bőrbeteg- 
ségek iránt, amelyek például a sötétha- 
juaknál sokkal kisebb százalékban for- 
dulnak elő, A szöőkék és a vörösek a 
gyenge napfényt is nehezen viselik el, 
könnyen kapnak napszurást, reumát és 
könnyebben lesznek idegbetegek. A sző- 
kék és a vörösek a tudós tanár állitása 
szerint még a meghülési statisztikában 
is vezetnek. A sötéthajuak általában 
egészségesebbek. Amint a felfedezés ál- 
litja, különösen az életkedv, vidámság, 
humor tekintetében választódnak el 
élesebb határvonallal a különböző haj- 
szincsoportok. A szőkék szenvedélyesen 
tudnak gyülölni, viszont a bánatot ne- 
hezebben viselik el, mint a sötéthajuak. 
A tudós megállapitja, hogy a világos- 
hajuak könnyebben gyilkolnak, mint a 
sötétek. A feketék ezzel szemben hajla- 
mosabbak az öngyilkosságra, mint a sző 
kék. A tanár ur, mint irja, évekig figyel 
te a hajszinnek ezt a kihatását az ember 
sorsára. Férfiakat és nőket vizsgált 
meg ebből a szempontból és megállapi- 
tásait ilyen komoly tanulmányok után 
adta közzé. Most mi csak egyet nem tu- 
dunk, hogy a hölgyeknél e vizsgálat 
szempontjából melyik hajszin az irány- 
adó; az eredeti, ami volt, vagy a jelen- 
legi, amit látunk...



* OLDAL reeatt 

AZ Orvos levele 
Asszonyom, 

na most végre egyszer mindenben el- 
mondok. Most az egyszer levelének 

gész tartalmát helytelenitem, elejétől 
gig kifogásolom. Ön örömmel ir, hogy 

mennyi jó ember van, hogy milyen ked- 
vesek a kis Melindával - én meg ösz- 
szeráncoltam a homlokomat levele ol- 
vasásakor és csodálkoztam nagyon, 
hogy nem vette észre ennek a dolog- 
nak éppen nem kedves, éppen nem hasz 
nos és igen gyanus oldalát... 

Azt irta, hogy a kis Melindát elküld- 
te, helyesebben elengedte édesanyja 
egy kicsit sétálni a leányával. Egy ked- 
ves bácsi odacsatlakozott hozzájuk s 
mindenféle cukorral, nyalánksággal el- 
halmozta az ismeretlen „öreg" ur - 
ugy, hogy még haza is hozott belőle. El- 
sősorban ne felejtse el, hogy a legve- 
szedelmesebb gyermekbarát az, ki elő- 
szeretettel ajándékozza meg a gyernae- 
keket. Egyszerü ennek a magyarázata. 

A megajándékozás legtöbbször nem az 
egyszerü gyermekiránti szeretet meg- 
nyilvánulása, hanem célja a gyermek 
bizalmának megnyerése. A bizalom meg 
nyerésének igen különböző gyakorlati 
és a legtöbbször, burkolt további célja 
van. Hogy ez milyen természetü, jó-e, 
vagy rossz-e, azt sohasem lehet tudni, 
de különösen a mai világban tanácso- 
sabb az óvatosság és jobb, ha előre 
„rosszat" tételezünk fel. Gondoljon csak 
a napilapokban, - hála Isten ugyan 
nem sürün, de szórványosan közölt 
cukros bácsik" beteges gyermekrontó 
büntényére. Az a helyes, hogy minden 
gyermeket neveljen a szülő arra, hogy 
idegentől semmit se fogadjon el soha. 

Ne engedje meg, hogy idegenek ölbe 
vegyék, kényeztessék, csókolgassák, hoz 
zányuljanak. Nem is gondolja, hogy 
hány esetben lesz végzetes a gyermek 
egészségére, életére - a jó bácsikhoz 
való bizalmaskodása. Az ismeretlen jó 
bácsi, vagy legyen akár néni is - le- 
gyen a gyermeknek idegen. Idegentől 
pedig nyalánkságokat, pénzt stb. gyer- 
mek sohasem fogadjon el. Pedig ugy-e, 
hányszor látjuk, hogy egy-egy gyermek 
nagy örömmel jön lelkendezve haza, 
mert ez, vagy az, ezzel, vagy azzal meg- 
ajándékozta. 

Ön is, Asszonyom, a kis Melindával, 
hogy egy jó bácsi kedves volt, nem gon- 
dolt tovább, nem is álmodta volna, ha 
én most nem figyelmeztetem, hogy a 
látszat csalhat, a jóság mögött valami 
cél lappanghat és ezenfelül ki tudja azt, 
hogy az ismeretlen idegen nem szen- 

Ircs szán 

lenesről 
...Igen Asszonyom! Itt Asztalos Er- 

zsébet beszél, a falu tisztalelkü gyerme- 
kének romlatlan, élő lelkiismerete... Ő 
gyónja mindezeket a vádakat, amelytől 
arcunkba szökik a vér és amelyből os- 
tort szeretnék fonni, hatalmas lángos- 
tort, hogy véresre verjem elbizakvó, sö- 
tét lelkét... 

... Igen, itt Asztalos Erzsébet beszél, 
akit két héten keresztül koplaltatott, 
akit bolondnak tartott ateista felfogásán 
keresztül, mert az Istenverésével akarta 
jobb belátásra birni. Asztalos Erzsébet 
mondja, hogy Ön, asszonyom, gonosz 
volt hozzá, hogy éheztette és agyondol- 
goztatta, testileg, lelkileg megkinozta, 
hóbortos felfogásával belepiszkolt en- 
nek a szerencsétlennek vallásos érzé- 
seibe. Igen, belepiszkolt, mert Asztalos 
Erzsébet minden vasárnap és ünnepnap 
délutánján bibliaórára járt, mert sze- 
rény cselédi fizetéséből mindig ő volt 
az első, aki segitette megszorult hittest- 
véreit... 
.És én, elhiszem mindazt, amit Asz- 

talos Erzsébet mondott, akivel véletle- 
nül találkoztam a cselédpiac előtt. Asz- 
talos Erzsébet erőtlen, siró hangjára let- 
tem figyelmes, amint egyik falubelijé- 
nek panaszolta, hogy milyen „gonosz- 
lelkü" tasszonvnál szolgált. Eleinte nem 
is akartam hinni a füleimnek, gondol- 
ván: ez is csak olyan „cselédpanasz"... 
De amikor Erzsébet elcsukló szavai si- 
rásba fulladtak, nem állhattam meg, 
hogy ki ne faggassam. 

Asztalos Erzsébettel szemtől 
1 szemben 

... Megszólitom a leányt, kinek hiv- 
ják, hová való? Kérdéseimre értelme- 
sen, illedelmesen felelt. S amint Erzsé- 
bet arcára, alakjára, szemeire nézek, a 

ved-e valami olyan fertőző bajban, mely 
a kis Melindára végzetes lehet. A szü- 
lőnek mindig tudni és ismerni kell, ha 
valakitől valamit kap a gyermeke. Ha 
arra neveli minden szülő a gyermekét, 
hogy idegennel szemben tartózkodó le- 
gyen, az csak haszon. Ne legyen vadóc, 
legyen barátságos, de tőlük semmit, sem 
cukrot, sem pénzt, sem semmiféle édes- 
séget soha el ne fogadjon. Ezt pedig, ha 
kiegészitiük az idegentől való szoronga- 
tás és csókolgatás irtózatával, akkor tet- 
tünk jót gyermekünknek s ez lesz he- 
lyes. 

Hát A om, én az ön jó öreg" 
bácsijára is ráhuznám a vizes lepedőt, 
- én az ő kedveskedéseitől nem sok jót 
várok. Legyen óvatos s mondja meg ba- 
rátnéjának, a kis Melinda anyjának, 
hogy sohasem lehet tudni, mi lakozik az 
emberben. Én inkább rosszat látok és 
jót kapni akarok, mint megforditva. 
Hogy a Melinda egy kedves, drága, kis 
cukros baba, azt elismerem, de ez még 
nem jogosíthatja fel az anyját, magát el 
bizni s kis babáját veszélynek kitenni. 

Kérem ugy tudom, hogy alkalma lesz 
a fenti magyarázatot magáévá téve uj- 
ból szót emelni a barátnéjánál, akkor 
hozza helyre azt, amit tévedésből nem 
helyesen itélt meg sem ön, sem a kis 
baba mamája. 

' A legközelebbi levélig üdvözlöm- 
(Tg.-Mures) a 

" - Dr. Scbhmidt Béla. 

döbbenet hangja futott a torkomra... 
Egy megnyult, vánnyadt, koravén arc 
meredt reám, szemei alatt kékes-kari- 
kák festették alá értelmes szemeit. Be- 
horpadt mellkassal, ingatagon állott 
.ssemenssetezseenúé 

epőüzlet. Calea negaele Ferdinanda No, 16. 

u villajó.. ti 
AsztalosErzsébetMaguar- 

pBár cipő! mindan szimban hal 
latlan olcso árban kiárusitunk. 

..................... 

előttem, ajkaira lázpettyeket tett a ki- 
merültség. Hangja olyan volt, mint si- 
rontuli léleké s ajkai remegtek amint 
beszélt. 
- Te Erzsi! - szólt közbe a földije - 

hol lakik az a te nagyságád? Mert én 
most tüstént odamegyek s ugy megté- 
pem, hogy... 

S ekkor Erzsébet rémült tekintettel a 
barátnője szájára tette a kezét... Er- 
zsébet barátnője azonban nem tágitott, 
felém fordult és felháborodottan mesél- 
te, hogy az Erzsi milyen jól nézett ki és 
uyan, mintha sirboir huzták volna ki, 
mert teccik tudni, az első asszonya 
olyan jó volt hozzá, mert Erzsi jó és dol- 
gos leány... 
Közben elkértem a leány könyvét és 

megnéztem. Előző helyén, ahol két évig 
volt egyhuzamban, akkori gazdája eze- 
ket irja: „megbizható, rendes, szófoga- 
dó". Kiváncsiságból kerestem, hogy mit 
irt a mostani asszonya a könyvébe, se- 
hol semmi nyoma, hogy kinél szolgált 
1937 évi augusztus 1-től 15-ig. A vé- 
gén kiderült, hogy a lány be sem volt 
jelentve az illetekes hatóságoknál... 

Többet már nem is faggattam Er- 
zsébetet, mindent megtudtam arról az 
asszonyról, aki lelketlenül két héten ke- 
resztül penészes kenyéren tartott egy 
szerencsétlen páriát... 
Azt üzenem annak a „nagyságos asz- 

szonynak, aki azt hiszi magáról, hogy 
müvelt", mert az Isten létezését tagad- 
ja és ezen „meggyőződését" (?) a cseléd- 
jén keresztül akarja nyilvánitani: té- 
ved, - már tudniillik abban, hogy egy- 
általán müvelt... Oh, nem! Ne higyje! 
... Ellenben hiszem azt, amit Asztalos 
Erzsébet mondott, hogy az Isten min- 
denkinek ugy mér, ahogy megérdemli. 

... Asszonyom! Gondolkozzék és néz- 
zen saját lelkiismeretébe, még mindent 
jóvá tehet... 

Adorján. 

Dr. Miss Elek utilevele: 

Páris 
Az Oxfordban és Londonban töltött 

egy hét után lányommal és egy hoz- 
zánk utazó angol leánnyal Párisba jöt- 
tem öt napra, hogy megnézzük a világ- 
kiállitást. Itt természetesen egyéb sok 
látnivaló is lévén, megnéztük este a 
csak most épült „"hegyre épitett" nagy 
kath. templomot esti világitásban. Na- 
gyon hasonlit általában a kath. bucsu- 
járó helyeken levő templomokhoz, de a 
leghatalmasabb és szebb, amit eddig 

Megnyüt a 

láttam. Mintha a budai vár tetején 
volna. Voltunk a Notre Dame-ban s 
megnéztük a városházát. 
Érdekes, hogy a Notre Dame-mal 

szemben a kapuk és ajtók előtt játszák 
mintegy 10.000 ülőhelyes tribünök előtt 
Jézus utolsó utját, a passziót s a kö- 
zelben levő Szajna partján lezüllött em- 
berek tömegei alusznak éjjelenként a 
kövön, vagy a cementen s nappal meg 
szabadon halásznak. E helyeken - bár 
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kötöttáru, kézimunka, rövidáru üziet. 
Olcsó beszerzési forrás 

(Nem tévesztendő össze Nagy-testvérek üzletével.) 

.. 

sokan járnak - elég sok a piszok. 
Megnéztünk egy pár fontosabb szob. 

rot és emlékmüvet s aztán a földalattin 
elmentünk a kiállitásra. Még most is 
épitik, javitják, alakitják a főbejárónál 
levő egyik francia épületet. 
A főbejárat előtt épitettek egy nagy 

kerek oszlopforma tornyot zöld levelek. 
kel diszitve s a tetején elhelyeztek egy 
natszogi csillagot, amely megvilágitva 
nagyon hatásos. Ez épület a „Pax"-béke 
felirattal van ellátva. 
A bejárat magasan van s onnan le- 

látunk az egész kiállitási területre. Köz. 
bül ösvények, utak, szökőkutak s két. 
felől a pavillonok a Szajna hidjáig; azon 
tul következik az Eiffel-torony s alatta 
az átjárás az élelmiszer-boltokhoz és 
kifőzésekhez, stb. 
Nagy embertömeg hullámzik minde- 

nütt s sorra szemléljük az egyes orszá- 
gok pavillonjainak felirását. Töőlünk 
jobbra van a finn, dán, osztrák, román, 
magyar, egyiptomi, orosz, cseh s a hidon 
tul az angol, kanadai stb. pavillonok, 
balra van a jugoszláv, argentinai, hol- 
land, norvég, spanyol, lengyel, urugayi, 
német s a hidon tul a belga, olasz stb, 
épületek. Kivülről az egész kiállitás 
nagyszerü benyomást tesz s jól esik az 
embernek, hogy minden összpontositva 
van a lehető legjobban és igy nem kell 
rettenetes területeket bebarangolni. A 
felhasznált terület természetesen éppen 
elég nagy. 

Bárhová megyünk, mindenütt érdekes 
dolgokat látunk, mert minden nép igye- 
kezett kitenni magáért. 

Minket elsősorbaán a román s a ma- 
gyar pavillonok érdekelnek. Előkelő 
helyen, szépen oldották meg feladatu- 
kat a románok is és a magyarok is. A 
románok erdeikben található vadálla- 
taikat valódi állatokkal mutatták be s 
ezek teszik a kiállitáson az egyik leg- 
nagyobb hatást. A magyarok minden 
drága értéküket iparkodtak szintén be- 
mutatni. 
Nappal végigjárunk annyi pavillont, 

amennyit csak tudunk s utoljára néz- 
zük meg Svájc után a divatpavillont. Ez 
természetesen párisi s elmondhatjuk, 
hogy ennyi, ilyen szép és ilyen drága 
női és férfi divatcikket egy helyen soha 
sem láttunk. Tán nem is álmodtunk. 

Esténként az egész kiállitást pazarul 
kivilágitják. Az Eiffel-torony gyönyö- 
rü látvány nyujt. A Szajna vizéből elő- 
törnek a váltakozó szinü magas vizosz- 
lopok és minden ujabb szinváltozást 
nagy óvációval fogad a hatalmas tömeg. 
A 333 méter magas Eiffel-torony zöld 
szinben uszik s sugárkévék futnak szét 
belőle 12 irányban az égen. Megkezdő- 
dik a tüzijáték s tüzerdők emelkednek 
az égbe. A csodálkozás s a bámulat s az 
öröm moraja zug a tengernyi nép aj- 
káról. ; 
Megyünk lakásunkra s közben meg- 

hallgatjuk a cigányzenét és megbámul- 
juk Biró rajzoló és karikaturista képes- 
ségeit, aki 2-3 perc alatt rajzol nagyon 
jó portrékat 5 iírankért (30-35 lej). A 
mulatók tele vannak vendégekkel s 
nagy tömegek hullámzanak a földalatti 
vonatokra, ahol nincs olyan nagy meleg. 
Érdekes, hogy egyírakos jeggyel ren- 
geteget lehet utazni. Átszállni is lehet s 
utazhatik, aki akar, egész nap vele, ha 
ki nem megy. Londonban már nem igy 
van. ... 
A két leány elment, hogy nézzenek 

meg egy nagy áruházat s én azalatt 
irom e sorokat. Délután megyünk a 
Louvreba s holnap Versaillesbe. 
Párisban gyorsan és idegesen élnek 

az emberek s általában a pénzkrizis kér 
dése sokat foglalkoztatja őket. Mintha 
London szolidabb alapon állana, mint 
Páris. Az az élet nyugodtabb és termé- 
szetesebb hatalmas forgalma mellett is 
ott, mint itt. Itt nagyobb tere van a ke- 
délyhangulatnak. 

Különben, aki nem látta Párist, ér- 
demes megnéznie. ; 

Német nyelvet, 
akodémiai is, 
lett tanit S yné, most: Str. lullu 
Maniu 4. II. 3. 


